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DOMOV PRO SENIORY
Janáčkova 1003, 563 01  Lanškroun

Měsíčník 
Domova pro seniory Lanškroun
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1. číslo / leden 2007

Po přečtení, prosím, předejte dalšímu obyvateli!
Vítáme vás na prvních stránkách nového pravidelného měsíčníku!

Toto je první číslo měsíčníku, který vás bude informovat o tom, co se v Domově děje, jaké máme plány a na co se můžete těšit. Naším velkým přáním je, abyste se vy všichni, kdo tyto řádky čtete (nebo jsou vám čteny) na dalších vydáních podíleli. Jakým způsobem? Tím, co umíte … můžete kreslit, psát básničky, krátké povídky, vyprávění o svém dětství, o zaměstnání, o koníčcích… Cokoliv čím byste chtěli zpříjemnit ostatním den. 

V měsíčníku budou také soutěže, do kterých se můžete všichni zapojit. Jelikož chceme vaši spolupráci na měsíčníku, jako první vyhlašujeme 

ANKETU O NÁZEV TOHOTO MĚSÍČNÍKU!

Vaše nápady nám dodávejte na sociální oddělení do konce měsíce ledna. Autor nejlepšího názvu bude odměněn!
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První oslavenci roku 2007
Antesová Anna – 10. ledna

Látrová Božena – 15. ledna

Vytlačilová Marie – 25. ledna

Šilarová Květuše – 25. ledna

PŘEJEME VÁM KRÁSNÉ NAROZENINY, HLAVNĚ HODNĚ ZDRAVÍ, SPOKOJENOSTI A LÁSKY!
Nejenom pro oslavence přikládáme:

Recept na věčné mládí 

Přísady pro spokojený a radostný život: 

½ kg zdraví

3 lžíce dobré nálady 

2 balíčky štěstí 

5 zrnek humoru 

lásky podle chuti 

To vše pravidelně užívat! 

Oznámení pro obyvatele Domova

Rádi bychom Vám sdělili, že byl otevřen průchod mezi Domovem důchodců a Penzionem, sloužící k usnadnění pohybu klientů mezi těmito budovami. Prosíme však o ohleduplnost k ostatním při vzájemných návštěvách.

Také jste si mohli všimnout, že se otevřela rehabilitace v suterénu. Ceník jednotlivých úkonů visí na nástěnkách v patrech. 

V lednu probíhá výběr plateb za nájem, stravu a služby stejným způsobem jako v minulých měsících – v úřední dny v pokladně.

Provozní hodiny pokladny jsou úterý a čtvrtek vždy od 9:00 do 12:00 hod – výběr plateb a středa od 9:00 do 12:00 hodin – výdej a příjem depozit.
Ohlédnutí za akcemi roku 2006

Výlet do Anenské Studánky

V pátek 24. listopadu někteří z vás vyjeli do Ústavu sociální péče Anenská Studánka, kde se konaly Tvůrčí dílny rytíře z Hausebergu. Seznámili jsme se s výrobou ručního papíru, vyrobili si gelové svíčky, naaranžovali vánoční dekoraci, vyrobili drobnosti z keramiky a zašli na lekci muzikoterapie.
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Hašlerky

Úvod pozvánky byl: „Ať jsi malý nebo velký, rád se díváš na veverky, odlož svoje malérky a pojď k nám na hašlerky.“ Zašli jsme tedy v sobotu 9. 12. 2006 na Hašlerky do kulturní místnosti, kde nás čekalo krásné vystoupení mládeže z Bystřece s písněmi od K. Hašlera a básněmi ze staré Prahy. A na závěr každý dostal Hašlerku do kapsy.
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Mažoretky   
15. prosince k nám do Domova zavítali Lanškrounské mažoretky a měli jsme co dělat, abychom se všichni vešli do kulturní místnosti. 
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Vánoce v Domově

Adventní čas a poté přímo čas Vánoc jsme trávili co nejvíce pohromadě, společně. Většina skupinových aktivit se věnovala vánočním tématům (od tréninků paměti, přes výtvarnou činnost až po povídání si, vzpomínání nebo zdobení vánočního stromečku). Stejně tak představení dětí z Mateřských školek, hudebníků, sborů studentů a další vystoupení byla zaměřena na koledy a celkově vánoční téma. Ke Štědrovečerní večeři si obyvatelé mohli vybrat mezi smaženým kaprem a obalovaným řízkem, samozřejmě s bramborovým salátem. 

Na fotografii je naše štědrovečerní posezení.
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Představujeme  

V této rubrice bychom Vám chtěli představit některé z našich volnočasových aktivit, kterých se můžete kdykoliv zúčastnit.

Knihovnička

Od ledna pro všechny obyvatele Domova, kterým už zrak neslouží tak dobře jako dřív, ale i ostatním, kteří si rádi ve společnosti poslechnou nahlas čtenou beletrii, romány, cestopisy, noviny, časopisy a jiné, pořádáme skupinová předčítání. Dopolední knihovnička se bude konat většinou ve středu od 9 hodin. Přikládáme fotografii z prvního setkání, kterého se zúčastnilo 8 obyvatel a doufáme, že se časem rozrosteme.
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Připravujeme 

Zde se vždy dozvíte, co máme v plánu v dalších měsících – nové aktivity, výlety, posezení, zábavy, nebo třeba i nějaké informace o organizačních změnách atd.
V lednu kromě pravidelných aktivit jako jsou Tréninky paměti – úterky, Knihovnička a Kondiční cvičení – středy, Výtvarná dílna – čtvrtky a Dopolední hrátky – pátky, budeme mít také vystoupení dětí z Mateřské školy 10. 1. 2007 v 10 hodin a bohoslužby – katolická v úterý 2. 1. 2006 v 8:30, katolická s panem farářem z Tatenic v sobotu 13. 1. 2007 od 9:30 a evangelická ve čtvrtek  18. 1. 2006 v 8:30 hodin.
Od února připravujeme další novou aktivitu s názvem „Vařeníčko pečeníčko“. Pro začátek se bude konat 1x měsíčně v kuchyňce Penzionu, do kterého se dostaneme průchozím krčkem. Budeme si zde sami péci např. velikonoční Jidáše, buchty nebo si uvaříme oblíbené jídlo a vše si při šálku kávy nebo čaje zase sami sníme. Tato aktivita je určená těm, kteří rádi pečou, vaří nebo jen mlsají.

V únoru také budeme pořádat „Velký den krásy“. Pozveme studentky Střední odborné školy a Středního odborného učiliště Lanškroun – obor kadeřnice a kosmetička a necháme se hýčkat jejich umem.
Soutěže

Jak jste si mohli přečíst v úvodu lednového měsíčníku, vyhlašujeme Anketu o nejlepší název měsíčníku Domova důchodců, která trvá do 31. ledna. Je jen na vás, jak se bude měsíčník Domova důchodců jmenovat! Vaše nápady nám dodávejte do konce ledna na sociální oddělení.

Příspěvky

Očekáváme vaše příspěvky do časopisu a věříme, že vám tento měsíčník bude dělat radost, dávat vám informace a zpříjemňovat vám dny. 

První příspěvek je od pana Karla Janáka.

Mesiáš, měsíc a Nebe.

Čarodějný, krátký ponejvíce vratký, ale vždy sladký.

Nevím, zda bych mohl na obláčku plout si přát, k nebi mezi hvězdami projít, 

štěstím z Nebe utrhnout a ruku v ruce s někým potom se šťastně smát.

Čaročertovský astrální i lidský a opět božský být, kde vládnou jen myšlenky 

a čarodivné sny s hudbou. Bozi najednou nejsou, ani mezi všemi hvězdami a na 

zemi jenom ryby, fauna, flóra a lidé budou.

Čaroroztodivná, prostorově až vesmírná, neuvěřitelná a příliš exotická jako řeka

Ganga. Mohomedáni a Buddhové s pozadím tajemným, nasládlou vůní spálením 

a exotickými vůněmi manga.

Časusmutná moci, kdy už jen hvězdy, měsíc a víly jsou, rád bych zas jednou

s vámi všemi bohy si hrál, mezihvězdným prostorem, přes Olymp sejdu domů, co

Mám i s kouskem štěstí dám vám a budu snad i král.

Myšlenka na leden

„Smích a úsměv jsou brána a dveře, jimiž se může dostat do člověka mnoho dobrého.“
Morgenstern
Kontakty na Domov pro seniory
Ředitel: 



Ing. Milan Minář






Tel.: 465 503 001

Sociální pracovnice: 


Mgr. Lenka Řehořová 

Marcela Knápková





 
Tel.: 465 503 006

Vrchní sestra:



Anna Tručková






Tel.: 465 503 002

Vedoucí ekonomického úseku:
Křivohlávková Marie






Tel.: 465 503 003

Pokladní:



Milena Šilarová






Tel.: 465 503 009
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