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Janáčkova 1003, 563 01  Lanškroun

DŮCHODNÍČEK

Měsíčník 

Sociálních služeb Lanškroun
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10. číslo / říjen 2007

Po přečtení mě, prosím, předejte dalšímu obyvateli!

Vážení čtenáři,

první „skoro“ podzimní měsíc je za námi a nastalo nám pravé podzimní počasí. Probouzíme se do mlhavého rána a místo sluníčka se na nás mračí mraky. Ale to nám na náladě nic nezkazí, od toho jsem tady já, Váš důchodníček. Určitě teď budete mít více času na čtení a soutěžení se mnou.

S pozdravem Váš Důchodníček. 
Měsíc říjen

Říjen je desátý měsíc roku podle Gregoriánského kalendáře. Jeho české jméno je odvozeno od jelení říje. Malorusové nazývají měsíc tento buď žolteň (žovteň), patrně od žloutnoucího listí, nebo kazydoroh, kazybrod od toho, že cesty bývají zkaženy dešti (proto také Velkorusové říkají mu grjaznik t. j. blátivý, Slovinci vinotok (od vinobraní) nebo i kozapersk (že se »kozy prskají«), Chorvaté listopad, Poláci październik (od pazdeří při drhnutí lnu).  Říjen je jeden ze sedmi měsíců, které mají 31 dní. Slunce je začátkem října ve znamení vah a přechází do znamení štíra.

Pranostiky na říjen:

„Říjen když blýská, zima plíská.“

„Studený říjen – zelený leden.“

„Čím dříve listí opadne, tím úrodnější příští rok.“
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Říjnoví oslavenci v Domově pro seniory 

Kubíčková Marie – 5. října
Polášek Bohumil – 11. října
Vaníčková Karla – 12. října
Kornuta Ivan – 18. října
Hlavová Marta – 28. října
PŘEJEME VÁM KRÁSNÉ NAROZENINY, HLAVNĚ 

HODNĚ ZDRAVÍ, SPOKOJENOSTI A LÁSKY!

Oznámení pro obyvatele Sociálních služeb

Ve středu 10 . října 2007 proběhne výběr plateb za ubytování pro klienty Domova s pečovatelskou službou. 


V říjnu proběhne výběr plateb za ubytování, stravu a služby pro klienty Domova pro seniory, kterým přijde důchod z ČSSZ hromadným seznamem v pondělí 15., kdy si klienti odpoledne od 12:30 do 14:00 hodin mohou přijít do pokladny pro zbylé peníze z důchodu. Klientům, kteří ze zdravotních důvodů nemohou přijít, donese zůstatek z důchodu paní pokladní dopoledne v pondělí 15. přímo do jejich pokoje.


Rádi bychom velice poděkovali za pomoc při přípravě knihovny paní Dostálové Valentině, Klementové Květoslavě, Čechové Marii, Mikysková Ludmile a Beranové Martě a našim dobrovolníkům, zejména panu Jaroslavu Skalickému a Janě Vokálové. Mockrát děkujeme.


Od 1. října 2007 je každý čtvrtek od 17:00 do 18:00 hod otevřena Knihovna Domova pro seniory, která se nachází v přízemí budovy za kanceláří pana ředitele vedle počítačového klubu. 
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Ohlédnutí za akcemi září 2007

Měsíc září utekl jako voda a nastal pravý podzim. Všude kolem nás padá krásně barevné listí, děti sbírají kaštánky, pouští draky a příroda se pomalu připravuje na zimu. Ačkoli nám začalo podzimní počasí, my jsme v měsíci září aktivitami nezaháleli.

V prvním týdnu září se konalo pravidelné kondiční cvičení, taneční odpoledne, katolická a evangelická bohoslužba. Počátkem druhého týdne jsme opět navštívili bazén ZŠ Dobrovského, kde jsme si procvičovali naše plavecké styly. Ve výtvarné dílně jsme vyráběli krásné podzimní věnečky, které teď zdobí interiér Domova, další důležitou prací ve výtvarné dílně, byla počáteční výroba panenek pro UNICEF, které pomáhají dětem. V měsíci září také proběhl velký turnaj ve hře „člověče nezlob se“, kde jsme si prověřili naši trpělivost                      a soutěživost. 

Největšími akcemi  měsíce září, byl výlet na zámek Nové Hrady a muzeum krajky ve Vamberku a návštěva desetibojaře Romana Šebrleho.
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           „Velký turnaj v „ člověče nezlob se“


     „Výlet obyvatel Domova“

První společný výlet obyvatel Domova pro seniory

Bylo  úterý 25. září a kolem 8:00 hod se začali scházet první výletnici, kteří postupně nastupovali do připraveného autobusu. Když nastoupili všichni výletníci, mohlo se vyrazit směr Vamberk. Zhruba po hodinové cestě jsme přijeli do města Vamberk, kde nás čekala prohlídka zdejšího muzea krajky. Všichni jsme obdivovali, co dokáží šikovné ručičky. V obchůdku, který patřil k muzeu, jsme nakoupili dárečky pro své nejbližší a mohlo se pokračovat směrem Nové Hrady. Další cesta autobusem a sledování krajiny kolem, nás dovedlo do překrásného zámku Nové Hrady. Zámek, který je nově zrestaurován, svým půvabem připomíná pohádku. Přilehlé zahrady jsou pečlivě upravené a naše oči nevěděli, na kterou krásu se dívat dříve. Na zámku nás nejprve čekal oběd a po té jsme se odebrali k prohlídce zámku. Interiér zámku byl vybaven překrásným starožitným nábytkem. Průvodce nám s neuvěřitelným nadšením vyprávěl historii celého zámku. Sluníčko se na nás skoro celý den usmívalo.

Na první společný výlet obyvatel Domova budeme všichni rádi a dlouho vzpomínat.
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          „Vamberk“



  „Restaurace zámku Nové Hrady“

Kavárnička Domova pro seniory s Romanem Šebrlem
V sobotu 29. září 2007 byl velkým dnem D. V rámci aktivity Kavárnička s křeslem pro hosta, přijal pozvání nejen rodák Lanškrouna, ale i mistr světa a olympijský vítěz Roman Šebrle. Obyvatelé Domova se v odpoledních hodinách sešli v kulturní místnosti Domova, kde už plni nedočkavostí čekali na jednoho z nejlepších sportovců. 
Když obyvatelé viděli vcházet pana ředitele společně s Romanem Šebrlem, nevěřili vlastním očím, že opravdu navštívil náš Domov. V rozhovoru padalo mnoho otázek týkajících se sportu, rodiny a spousty dalších zajímavostí. Bylo krásné strávit odpoledne s takto milou osobností jako je Roman Šebrle. Tímto bychom mu chtěli velice poděkovat, že přijal pozvání a navštívil náš Domov. Doufáme, že nás opět někdy navštíví.
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                                 „Roman Šebrle společně s panem ředitelem“

Představujeme
Rádi bychom Vám představili životopis Romana Šebrleho, hlavně pro obyvatele, kteří neměli tu možnost se s ním setkat osobně v sobotu 29. září 2007 v kulturní místnosti.
Můj životopis
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Narodil jsem se 26. listopadu 1974 v Lanškrouně. Co moje paměť sahá, stále jsem se někde za něčím honil, někde skákal a nebo něčím házel. Sportu jako takovému jsem se začal věnovat v šesti letech, kdy jsem v roce 1980 začal hrát fotbal za TJ Rychnov nad Kněžnou a vydrželo mi to až do mých dvaceti. Během fotbalu jsem přičuchl k řadě dalších sportů. Namátkou k tenisu, karate, basketbalu, gymnastice, sportovnímu rybaření a dalším. První kontakt s atletikou jsem navázal na základní škole v Rychnově, kde jsme měli vynikajícího učitele tělocviku.

Účastnil jsem se několika atletických utkání v rámci školy a nesmírně mne to bavilo. Dokonce už tady je možné vystopovat zárodky rodícího se vícebojaře – ziskem zlatého odznaku zdatnosti v roce 1987, což bylo prestižní ocenění ze závodu, který se, podobně jako desetiboj, bodoval podle dosaženého výkonu v pěti atletických disciplínách. Nicméně stále prioritním sportem pro mě byl fotbal, kam jsem se dostal do výběru okresu pro turnaj v Německu. Turnaje jsem se zúčastnil a byl na nejlepší cestě postupovat výš a možná se stát profesionálním fotbalistou. Přítrž profesionální kariéře fotbalisty, udělalo zranění v důležitém zápase o postup žáků TJ Rychnov nad Kněžnou do první ligy, těsně před výběrem do krajského mančaftu roku 1987. Ačkoliv jsem vstřelil první gól a v podstatě tak rozhodl o výsledku zápasu, utkání jsem nedohrál. Při střetu z brankářem jsem si zlomil jak kost lýtkovou, tak i holení. Dva měsíce jsem ležel na lůžku se sádrou, rok se učil chodit a další dva se bál jít do soubojů o míč. Tím mi prakticky utekla nejlepší fotbalová léta.

Bylo mi šestnáct, psal se rok 1990, a já byl gymnáziem vyslán na středoškolské závody v atletice. Vůbec mi nevadilo, že na atletických závodech jsme se sešli jen čtyři. Dva z nich jsou stále mými největšími přáteli. Byl jsem lapen kouzlem atletiky, a začal s ní dělit svůj fotbalový čas. Stal jsem se členem TJ Týniště, kde jsem si také poprvé vyzkoušel desetiboj s výkonem těsně přes 5000 bodů.
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Asi po roce zlepšování bez jediného tréninku (výška 207 cm, dálka 700 cm) přišel největší zvrat v mém atletickém životě. Na závodech v Pardubicích za mnou přišel trenér Jiří Čechák, přemlouval mě ať přejdu do Pardubic na školu. I když jsem byl v polovině třetího ročníku gymnázia, a na sportovní gympl mě nevzali se slovy „talentů máme dost“ odhodlal jsem se v roce 1992 k onomu skoku do neznáma. Do dneška nezapomenu na ten pocit, kdy stojím před plnou třídou 35 neznámých lidi, a říkám: „Dobrý den, jmenuji se Roman Šebrle a jsem váš nový spolužák“. Další „legraci“ jsem si pak užil tři měsíce na internátu, než jsem se přestěhoval na privát.

V pardubickém oddíle Track and Field jsem strávil nádherné čtyři roky, stihl dokončit střední školu a vystudovat dvouletou nástavbu v oboru informatika a výpočetní technika. Zlepšil se na 7642 bodů. Vše ale bylo zatím jen pouhé hraní na atletiku. Tréninky byly lehké.

Druhá velká změna nastala, když mi bylo 21 let v roce 1995. Musel jsem na vojnu, a dohodl se s jedním z nejlepších trenérů víceboje Zdeňkem Váňou. Nastoupil jsem základní vojenskou službu v armádním sportovním centru Dukla Praha, a začal trénovat v nejlepší desetibojařské partě. Skupina na mne velice dobře zapůsobila, a já si po roce zlepšil osobák na 8210 bodů. Získal mnoho medailí, včetně stříbrné olympijské a titulu halového mistra světa. V roce 2001 prožil svůj první atletický vrchol a v rakouském Götzisu vytvořil světový rekord v desetiboji výkonem 9026 bodů.

Ve 27 letech po zranění na MS roku 2001 jsem po rozpadu skupiny, naposledy změnil trenéra, a začal trénovat s Daliborem Kupkou. Ve skupině Dalibora Kupky, která byla ještě mnohem lepší, než skupiny v jakých jsem doposud trénoval, a to hlavně svojí kamarádskou atmosférou, jsem prožil druhý vrchol kariéry, když se mi podařilo vyhrát nejnáročnější závod – Olympiádu v Aténách 2004. Pod jeho vedením jsem získal spoustu medailí, stal se dvojnásobným mistrem Evropy v desetiboji, trojnásobným mistrem Evropy v halovém sedmiboji, mistrem světa v halovém sedmiboji, evropským rekordmanem a olympijským vítězem.
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V roce 1998 jsem potkal svoji budoucí ženu Evu Kasalovou. Eva byla atletka stejně jako já. Závodila za Olymp Praha na trati 800 m. Po roce jsme začali uvažovat o společném bydlení. Praha byla pro nás cenově nedostupná. Já se poprvé v životě zadlužil, a koupil byt 2+kk v Kladně. Nebyla to příliš vybraná čtvrt, a dodnes nechápu, že nás tam nevykradli. Když jsem po roce byl o něco výše, a splatil kladenský byt, zadlužili jsme se podruhé a přestěhovali do Prahy. To už bylo jiné kafe, nehledě na to, že jsem každý den ušetřil hodinu při cestě na trénink a zpět. Vzali jsme se v olympijském roce 2000 v Rychnově nad Kněžnou a narodili se nám dvě děti. Syn Štěpán (2002) a dcera Kateřina (2006). Více o Romanovi na webových stránkách (www.sebrleroman.cz).
Připravujeme v Domově pro seniory

V říjnu nás čekají naše pravidelné aktivity: 

trénink paměti – každé úterý,

kondiční cvičení – vždy v pondělí, ve středu a pátek,

výtvarná dílna – čtvrtky,
dopolední hrátky – pátky.

Evangelická bohoslužba bude ve čtvrtek 4. října 2007 a ve čtvrtek 18. října 2007. Katolická bohoslužba bude v úterý 2. října 2007 a v úterý 30. října 2007.
Také jako každý měsíc nás čeká schůze obyvatel  Domova pro seniory. Přesný čas bude vypsán na nástěnkách Domova. Připravte si Vaše dotazy a připomínky k vedení Domova.

Aktivita „Vařeníčko, pečeníčko“ se uskuteční ve stejný den, jako kavárnička s křeslem pro hosta a to proto, abychom si mohli připravit nějaké občerstvení ke kávě. Přesný termín, bude vypsán na nástěnkách.
V pátek 19. října 2007 se uskuteční Taneční vystoupení break dance v kulturní místnosti v zeleném patře.

Taneční  odpoledne se uskuteční 26. října  2007 od 13:30 hod v kulturní místnosti v zeleném patře.

V říjnu nás také čeká návštěva bazénu ZŠ Dobrovského a canisterapie.
Soutěž

Soutěž pro tento měsíc je uhodnout osobu, které je tento částečný životopis:
· Narozen v americkém městě Tupelo (stát Mississippi) v r. 1935. 
· Jedna z nejvýraznějších postav poválečné pop music, zpěvák, kytarista a herec.
· V sedmnácti letech nahrál svou první desku u Sun Records pro matku Gledis.
· Jeho nejznámější hity jsou: „Loving You“, „Surrender“, „Love Me Tender“, atd.
· V květnu 1967 se oženil, ale se svojí ženou Priscillou se po 5 letech rozvedl.
· Inciály E.P.
Správné odpovědi prosím vhazujte do schránek „pochval a stížností“ nebo odevzdejte sociální pracovnici Domova do konce října. Výherce bude odměněn.  Hodně štěstí při hádání.
Příspěvky

Očekáváme Vaše příspěvky do Důchodníčku a věříme, že Vám tento měsíčník dává informace a zpříjemňuje Vám dny. Příspěvky vhazujte do schránek „námětů, připomínek, stížností a pochval“, které jsou v každém Domě. 

Přikládáme příspěvek od paní Marie Čechové

Přišel podzim
Krásný vzhled je na ten Boží svět.

Na jeho oslavu padne mnoho vět.

Krásná je i každá roční doba

v cizině i doma.

Nastal podzimní čas,

budou plískanice a mlha zas.

Babí léto nastalo,

zlé počasí přestalo.

Radujme se z barev a vůní,

podzim nastupuje a ve víně trůní.
Jsou hody a poutě, vše krásné a prosté,

přijedou všeci rodáci a urození hosté.

Těžko se potom stává po ránu,

po pouťovém programu.

Rozpačitě se stává z postele 

a do práce se kročí nesměle.

Není to vždy pravda věru,

ale musíme mít důvěru,

že vše dobře dopadne,

než sluníčko zapadne.

Proto žijte na podzim vesele.

Sluníčko Vám dá sílu a vždy se

na nás usměje.
Přikládáme příspěvek od obyvatelky Domova s pečovatelskou službou

Pane Bože, já Tě prosím

dej zdraví, duši klid,

abych mohla v každé době 

sama sobě si posloužit.

Do srdce mi pro každého

upřímnost a lásku dej,

v práci, kterou mohu konat

Pane Bože pomáhej.

Myšlenka na říjen

„Chceš-li být šťastný, nauč se nejprve trpět.“

                           Ivan Sergejevič Turgeněv

Kontakty na Sociální služby
Ředitel: 



Ing. Milan Minář






Tel.: 465 503 001

reditel@soslla.cz

Vrchní sestra:



Anna Tručková






Tel.: 465 503 002

vrchni.sestra@soslla.cz

Hlavní účetní:



Knollová Jana






Tel.: 465 503 004

ucetni@soslla.cz
Mzdová účetní:


Kvítková Iveta






Tel.: 465 503 003

ekonom@soslla.cz
Vedoucí technického úseku:              Šifrová Marta

                                                           Tel.: 465 503 005

vtu@soslla.cz

Sociální pracovnice: 


Mgr. Lenka Řehořová






Tel.: 465 503 006

soc.pracovnik@soslla.cz
Instruktorka sociální péče:                 Marcela Knápková






Tel.: 465 503 007

isp@soslla.cz

Pokladní:



Eva Jišová


pokladnik@soslla.cz

Tel.: 465 503 009

Vedoucí pečovatelské služby:
Milena Doležalová






Tel: 465 322 848

       (DPS B. Martinů 980)
kps@soslla.cz

                                                                  465 322 610 

dps@soslla.cz

       (DPS 28. října 20)
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