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Janáčkova 1003, 563 01 Lanškroun



Časopis Sociálních služeb Lanškroun
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8. ČÍSLO                                                
srpen  2009

( ÚVODNÍČEK (
Milí čtenáři důchodníčku,

máme tu srpen, druhý prázdninový měsíc. Doba dovolených ještě zdaleka nekončí, ale mnoho dětí už si spočítalo, že je polovina prázdnin za nimi a škola se pomalu, ale jistě blíží. 
Co pro Vás chystáme v srpnu my? Můžete se těšit na Týden zahraničí. Každý den tohoto týdne bude věnován jiné zemi, dozvíte se pak o ní zajímavé informace i zábavné perličky, program i jídelníček budou také směřovány do aktuální země. Více o Týdnu zahraničí v tomto Důchodníčku a poté aktuálně na nástěnkách. 
A co dalšího tento měsíc přináším? Už tradiční ohlédnutí za předchozím měsícem, křížovky, poslední díl Historie školního vysvědčení, pokračování Pěstování rostlin a mnoho dalšího…
Užívejte si slunečné srpnové dny a za měsíc nashledanou. 











Váš Důchodníček
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Důležité informace z Domova

V srpnu proběhne výběr plateb za ubytování, stravu a služby pro klienty Domova pro seniory, kterým přijde důchod z ČSSZ hromadným seznamem v pátek 14. srpna 2009, kdy si klienti od 12:30 do 13:30 hodin mohou přijít do pokladny pro zůstatky z důchodu. 

Klientům, kteří ze zdravotních důvodů nemohou přijít, donese zůstatek z důchodu paní pokladní s doprovodem sociální pracovnice dopoledne v pátek 14. srpna do jejich pokoje.

V srpnu proběhne výběr plateb za služby v Domově s pečovatelskou službou 10. srpna 2009.

Ukončen sběr pomerančové a citronové kůry
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Děkujeme všem, kteří se podíleli na sběru pomerančové a citronové kůry pro základní školu Třebařov. Celkem jsme odevzdali 3,6 kg kůry. 

Jaký by měl Důchodníček být?
Rádi uvítáme veškeré Vaše náměty, připomínky či návrhy článků do Důchodníčku. O čem byste si chtěli přečíst? Která témata Vás zajímají? Nebojte se obrátit na jakoukoliv pracovnici sociálního úseku, případně své nápady můžete sepsat na lístek a vhodit do schránky u jídelny. 

Ohlédnutí za měsícem červencem
Hned první červencový den jsme se vydali na výlet do Litomyšle a do Sloupnice. Tady se můžete podívat na pár fotografií, dojmy z výletu si můžete přečíst ve Vaší tvorbě, kam svými zážitky přispěla paní Pirklová a Šimečková. 
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Ve středu 15. července se naší sociální pracovnici Lence Jakešové narodil krásný, zdravý chlapeček Daniel. Novorozeňátko vážilo 3,13 kg a doufejme, že bude svým rodičům dělat jen radost. 
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16. července jsme uspořádali Kavárničku s hostem, filatelistou Jaroslavem Domlátilem, který nám povyprávěl o své zálibě, sbírání známek. Ti, kteří se Kavárničky zúčastnili, si mohli poslechnout příběhy o tom, jak se tomuto koníčku dostal i o tom, co takové sbírání známek obnáší. 
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TÝDEN ZAHRANIČÍ

aneb

neseďte doma a pojďte s námi cestovat po světě!

(24. 8. – 28. 8.)
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Naplánovali jsme pro Vás týden zahraničí: pět dní, pět různých zemí. Poznejte s námi jejich kulturu, kuchyni, hudbu a zvyky!

Vypravíme se společně do:

MEXIKA
ITÁLIE

FRANCIE

THAJSKA 

a navštívíme i naše východní sousedy na SLOVENSKU.
Tento týden bude vše tematicky uzpůsobeno jednotlivým zemím. Budete si moci poslechnout o místních zajímavostech, ochutnat klasická jídla, poslechnout si hudbu, která je pro každou zemi typická, i odpolední aktivity budou nějakým způsobem státy charakterizovat. 

Těšit se můžete např. na Kavárničku s hostem, Petanque, Vařeníčko specialit, Bingo a další.
srpnoví oslavenci
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Hajzlerová Magdaléna

Kukulová Ludmila

Lopeňová Růžena

Marková Waltraud

Mikysková Ludmila

Vacek Oldřich
Všem oslavencům přejeme vše nejlepší, hlavně hodně zdraví, štěstí a spokojenosti!
Historie školního vysvědčení (3., poslední část)

 …Definitivním školním a vyučovacím řádem z 29. 9. 1905 byly předepsané jednotné známky jak pro školní zprávy, tak pro vysvědčení. Je však třeba říci, že klasifikační stupně prospěchu byly školním řádem stanoveny odlišně pro školy obecné a pro školy měšťanské. Zatímco pro obecné školy zůstává v platnosti dosavadní klasifikační stupnice prospěchu, která do té doby platila i pro měšťanské školy:

1. velmi dobrý, 2. dobrý, 3. dostatečný, 4. sotva dostatečný, 5. nedostatečný, pro měšťanské školy školní řád z roku 1905 zavádí nám již dobře známé tradiční pětistupňové hodnocení prospěchu:

1. výborný, 2. chvalitebný, 3. dobrý, 4. dostatečný, 5. nedostatečný.   Hodnocení mravů, pilnosti a vnější úpravy písemných prací pak školní řád upravoval shodně jak pro obecné, tak i pro měšťanské školy a bylo následující:

mravy: 1. chvalitebné, 2. uspokojivé, 3. zákonné, 4. méně zákonné, 5. nezákonné

pilnost: 1. vytrvalá, 2. náležitá, 3. dostatečná, 4. nestálá, 5. nepatrná

vnější úprava písemných prací: 1. velmi úhledná, 2. úhledná, 3. méně úhledná, 4. neúhledná, 5. nedbalá. 

Tato úprava pak platila až do roku 1937. Nový školní a vyučovací řád vydaný v tomto roce sjednotil rozdílnou klasifikaci prospěchu na obecných a na měšťanských školách - napříště byla závazná klasifikace prospěchu, která dosud platila pro měšťanské školy. Pro klasifikaci chování pak stanovil stupnici pouze tří známek: 

1. chvalitebné, 2. uspokojivé, 3. neuspokojivé. 

V letech nacistické okupace českých zemí, v době Protektorátu Čechy a Morava, byla výnosem ministerstva školství z 28. 5. 1943, č. 28. 834-II 17 zavedena šestistupňová klasifikace prospěchu: velmi dobrý (1), dobrý (2), uspokojivý (3), dostatečný (4), sotva dostatečný (5), nedostatečný (6).

Chování se posuzovalo podle čtyřstupňové stupnice: chvalitebné (1), uspokojivé (2), méně vyhovující (3), nevyhovující (4). 
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Také bylo na základě interní instrukce závazně stanoveno, že s vyznamenáním mohl prospívat pouze jediný žák ve třídě a hodnocení velmi dobré (tedy jedničku) z jednotlivých předmětů na vysvědčení mohou mít maximálně dva žáci ve třídě. 

Po skončení druhé světové války se naše školství vrátilo k tradiční pětistupňové stupnici hodnocení prospěchu žáků. 

V sedmdesátých letech 20. století se ministerstvo školství pokoušelo zrušit klasifikaci žáků v prvním pololetí první třídy; tyto snahy se nesetkaly s příznivým ohlasem ani ze strany učitelů ani z řad rodičů. 

Na počátku 90. let si žáci prvních tříd poprvé na svých pololetních vysvědčeních odnášeli nikoliv známky, ale slovní hodnocení svého prospěchu. Upřednostňuje ho i dnes se souhlasem ministerstva školství řada základních škol, nevyjímaje alternativní školy, a to především v nižších postupných ročnících. 

Podle školského zákona z roku 2004 je prospěch žáka na vysvědčení vyjádřen „…klasifikačním stupněm, slovně nebo kombinací obou způsobů. O způsobu hodnocení rozhoduje ředitel školy za souhlasu školské rady“. Od ledna 2005 se výrazně změnila podoba pololetního vysvědčení prvňáčků – ti již na svém prvním vysvědčení nemají pouze „jednu velkou známku“, ale jednotlivé známky ze všech vyučovacích předmětů. 

V průběhu více než dvou století procházelo vysvědčení žáků obecných a měšťanských škol a posléze žáků základních škol rozličnými proměnami a úpravami. 

Podstatnější než známky vepsané na vysvědčení by však mělo být to, zda si žáci odnášejí ze školních lavic touhu po poznání, a zda se pro ně stane vzdělání hodnotou, kterou budou ve svých životech stavět na jedno z nejvyšších míst ve svém pomyslném hodnotovém žebříčku.

Pranostiky pro měsíc srpen

Rosí-li v srpnu silně tráva, pěkné povětří se očekává.

V srpnu když půlnoční vítr věje, bez deště slunečko hřeje.

Když fouká v srpnu severák, bude dlouho pěkně pak.

Moc hub srpnových, moc závějí sněhových. 
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Co červenec neuvaří, srpen nedopeče.

Srpen k zimě hledí a rád vodu cedí.

Když v srpnu moc hřímá, bude na sníh bohatá zima.

Když pálí srpen, bude pálit i víno.

Srpen z počátku-li hřeje, zima pak se dlouho sněhem skvěje.

Jsou-li v srpnu hory kalný, budou v zimě mrazy valný.

Přinese-li déšť svatá Helena, bývá otava dlouho zelená.

Pro bystré pozorovatele
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Najdete na obrázku 10 rozdílů?

Péče o rostliny

Lilie ( Lilium)

Vytrvalé asijské lilie vykvétají jako první. Do jednoho květináče zasaďte nejméně 3 cibule. Květy se objevují na masivních stoncích, listy jsou drobné, úzké a odspodu postupně opadávají. Většina lilií dorůstá výšky 60 – 90 cm. Květy jsou různobarevné. Na podzim cibule přesaďte. V chladné místnosti nebo skleníku vykvétají lilie již na jaře. Rozkvetlé je přeneste do místnosti s pokojovou teplotou. Cibule nesnáší nadměrné teplo. Optimální teplota je 4°C. Maximální teplota je 20° C. Kvetoucí lilie potřebují hodně světla. Po odkvětu je přemístěte na plné slunce, dokud listy neuvadnou. Přihnojujte jednou měsíčně běžným hnojivem, a to od zasazení až do začátku vybarvení poupat.

Zakoupené cibule zasaďte v únoru. Jakmile pomine nebezpečí mrazů, můžete je přesadit do zahrady. Použijte raději terakotové květináče a na dno dejte silnější vrstvu střepů, snížíte tím riziko přelití. Cibule sázejte ke dnu květináče. Lilie pěstujte ve směsi rašeliny, hrubého písku nebo štěrku a přehrňte ho vlhkou rašelinou. Rostliny pěstované uvnitř dejte na chladné, tmavé místo, dokud se neobjeví výhony. Potom je přeneste na světlo.

Lilie trpí množstvím virových chorob. Často se také objevuje plíseň šedá. Proti ní použijte fungicidní postřik.
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Tulipán ( Tulipa)

Tulipány jsou odolné cibuloviny. Můžete je pěstovat na zahradě, ale také jako hrnkové rostliny na terase. Venku rozkvétají koncem jara. Jako pokojové rostliny nevydrží příliš dlouho, ale rozkvetou o měsíc dříve.

Na výběr je několik barev (bílé, smetanové, žluté, růžové, fialové, červené, oranžové i vícebarevné). Jejich květy mohou být jednoduché nebo plnokvěté a liší se i tvarem.

Doma pěstované tulipány potřebují dobře větrané místo s teplotou 4 - 16 ° C. Dokud se neobjeví výhony, potřebují cibule tmu a teplotu 4° C. Pak je přeneste na teplejší světlé místo. Kvetoucí rostliny přenášejte do chladu alespoň na noc, prodloužíte tím dobu květu. Zasazené cibule umístěte na tmavé, chladné místo. Když jsou výhonky vysoké asi 10 cm, přeneste rostliny na slunné stanoviště. Jakmile se objeví poupata, je pro ně optimální světlé stanoviště mimo přímé slunce. Nově zasazené rostliny důkladně zalijte, zásoba vody by jim při správné teplotě mela vydržet 12 – 16 týdnů. V době tvorby poupat, a během květu udržujte zeminu přiměřeně zavlhlou. Tulipány kvetou při poměrně nízkých teplotách, proto nepotřebují upravovat vlhkost vzduchu. Používejte rašelinový substrát. Cibule sázejte koncem podzimu.

Nedostatečný květ může být způsoben malým množstvím vláhy v kořenovém systému.
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Srpnové luštění
TAJENKA 1 je krásný vynález přírody, jak zastavit TAJENKA 2, když už jsou TAJENKA 3 zbytečná.
Vaše příspěvky

Výlet do Litomyšle

Přes nestálé počasí se naše obavy z deště nepotvrdily a bylo krásně. V Litomyšli jsme prošli náměstí s podloubím a prohlédli si i mnoho nejrůznějších obchůdků. Na druhé straně jsme se zastavili u cukrárny s venkovními stolečky, kde jsme se občerstvili kávou či pohárkem a vydali jsme se k zámku. Rozhodli jsme se pro prohlídku zámeckého parku s mohutnými moderními sochami, v malé vodní nádrži jsme viděli i živé kapry. A to už se blížila doba oběda v Domově pro seniory ve Sloupnici, kam jsme odjeli. 
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Ve Sloupnici nás hezky přivítali a dozvěděli jsme se o vzniku a historii Domova. Dobrý oběd připravily kuchařky Domova. Prostor v kuchyni je menší, kuchařky se méně naběhají. Vaří denně kolem 400 obědů, pouze však jedno jídlo. Na oběd sem dochází i žáci z místní školy. Po obědě jsme si prohlédli prostory Domova, jsou menší tmavější a skromnější. Po prohlídce následovalo pohoštění s kávou a koláčky upečenými v kuchyni Domova. Byly výborné. Přitom jsme měli možnost pohovořit s místními klienty. Převážně jsou spokojení, někteří tu žijí již 15 let. Pokoje jsou o dvou až šesti lůžkách s tím, že koupelny jsou na chodbách. Také kaplička je mnohem skromnější než u nás. Tyto poznatky potvrdily, jak velké výhody náš Domov poskytuje. Na závěr musím poděkovat pracovníkům, kteří nás doprovázeli a pomáhali nám. Zejména mužům za dřinu, kterou s námi vozíčkáři měli. Mladá a milá řidička, která nás vozila, nás bezpečně doprovodila i zpět. Vrátili jsme se unaveni, ale spokojeni. 

Díky za změnu.

 D. Pirklová

První červenec 2009: historický zájezd!

Vedení našeho domova zajistilo zájezd do Litomyšle a Sloupnice. Sem jsme byli pozváni, a proto to byl hlavní cíl zájezdu. Než o tom všem napíši, chtěla bych poděkovat všem dobrovolníkům, kteří obětavě pomáhali všem vozíčkářům po celou dobu trvání zájezdu a že se vůbec díky nim mohli zúčastnit. 

Vyjeli jsme z Lanškrouna v 8:00 hod. autobusem, který řídila žena řidička. Jeli jsme po známé trase, kde jsme mohli pozorovat, jak jsou všude upravené domky, bohatá zeleň, louky, kde se začíná sušit seno, pole, kde se modral len. 

První zastávka byla v Litomyšli. Kdo tam dlouho nebyl, tak na náměstí jenom žasl. V podloubí obchody se zbožím všeho druhu, i květiny. I malé zahrádky, kde jsme si mohli posedět a dát si dobrou kávu. Nesměli jsme vynechat zámek v Litomyšli, který nechá svým návštěvníkům nahlédnout do starobylého šlechtického sídla. Okolo zámku jsme si prohlédli známé zahrady i sochy našich velikánů. 
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Po prohlídce jsme sešli k našemu autobusu na další trasu směr Sloupnice, kde jsme byli očekávání v Domově pro seniory. Tady jsme měli připravený oběd. Po obědě jsme byli pozváni na malé posezení v kulturní místnosti při kávě a koláčích. Paní vedoucí nám ve stručnosti udělala malý výklad o celé budově i prohlídku této budovy. Je to budova stará přes 100 let. Za první republiky tam byla škola pro katolické dívky. Za války tam mohli chodit i chlapci. Pak tam byly řádové sestry. 
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Pak přišla taková doba, že se museli vystěhovat a z této budovy se stal Domov důchodců. Po úpravě celé budovy se vše zlepšilo. Jednolůžkové a dvoulůžkové pokoje, no udělali to tak, že se nemusí bát pozvat si inspekci. Je tam všechno – veliká kulturní místnost, jídelna, kde se vaří nejen pro ně, ale i pro studenty a pro všechny, kdo si oběd objednají. Dále je tu knihovna, kaple, také pracovní místnost, kde se dělají různé věci a veškerá výzdoba. 

A že láska kvete v každém věku, jsme poznali, když si dědeček přivedl babičku k našemu stolu a slušně jí představil. Říkal, že již dva roky si pomáhají. Po dobré kávě a koláči jsme mohli spokojeně sednout do autobusu a těšit se do našeho Domova. Ještě jednou děkujeme všem, kteří pomáhali našim vozíčkářům. 

Zdraví Anežka
Změny v zákoně o sociálních službách

5.7.2009 13:54

Prvním srpnem nabývá účinnosti novela zákona o sociálních službách, jež vnáší do současného systému několik zásadních změn. Jde zejména o zvýšení měsíčního příspěvku pro lidi s největším postižením, o zmírnění podmínek pro vznik nároku na příspěvek pro chronicky nemocné děti do 18 let a o změnu výplaty příspěvku na péči pro dospělé.

„Jednou z našich priorit je zajistit kvalitní péči těm, kteří ji skutečně potřebují. Novela zvyšuje od 1. srpna 2009 měsíční příspěvek pro lidi s největším postižením, o něž je péče nejnáročnější, na 12 tisíc korun měsíčně. Týká se to zhruba 25 000 osob, což představuje dopad na státní rozpočet ve výši cca 300 milionů korun,“ říká Petr Šimerka, ministr práce a sociálních věcí.

Dále dochází od 1. srpna ke zmírnění podmínek pro vznik nároku na příspěvek na péči pro děti do 18 let tak, aby na něj dosáhly především děti chronicky nemocné (např. diabetes, fenylketonurie, celiakie, nádorová onemocnění apod.), a to tak, že se snižuje se počet úkonů, které zakládají nárok na přiznání příspěvku na péči u dětí do 18 let. Zhruba 4 000 dětí do 18 let nově vznikne nárok na příspěvek na péči ve stupni I, což obnáší 140 milionů Kč ročně nového mandatorního dopadu a maximálně 1 000 dětí do 18 let může být posouzeno nově tak, že jim vznikne nárok na výplatu příspěvku na péči nikoliv ve stupni I jako doposud, ale ve stupni II, což představuje asi 24 milionů Kč ročně nového mandatorního dopadu.

Jak žádat o příspěvek 
„Na ministerstvu jsme také analyzovali způsob využívání příspěvku na péči a výsledky jsou málo uspokojivé. Proto musíme nezbytně přikročit k takovým regulacím, které mohou zajistit, aby příjemce využíval příspěvek účelné a hospodárně,“ vysvětluje ministr Petr Šimerka. Žadatel o příspěvek bude povinen již při podání žádosti uvést jakým způsobem a kým mu bude nebo již je péče poskytována. Pokud tuto informaci ani po výzvě ze strany správního orgánu neuvede, nemůže mu vzniknout nárok na dávku. Podle současných poznatků tento údaj neuvádí cca 6 % příjemců příspěvku (téměř 20 tisíc osob). V těchto případech pak není možné zajistit účelné využití dávky nebo zkontrolovat správnost jejího použití.

Obecní úřady obcí s rozšířenou působností budou moci provádět kontroly využití příspěvku na péči efektivnějším způsobem. Je to dáno jednak tím, že novela zavedla přesný výčet okolností, které musí být podrobeny kontrole a současně budou mít pracovníci obecních úřadů k dispozici přesný výčet činností (z výsledku posouzení lékařskou posudkovou službou), ve kterých příjemce dávky vyžaduje pomoc či podporu. Kontrola se tedy bude moci zaměřit na to, zda jde příspěvek využíván za účelem zajištění péče a současně na to, zda je péče správně zaměřena.

Mění se způsob výplaty 
Od 1. ledna 2010 se zcela mění vyplácení příspěvku na péči v I. stupni u dospělých osob. Nově se totiž zavádí tzv. „kombinovaný“ způsob výplaty. Jedna polovina z dávky ve výši 2 000 Kč měsíčně bude vyplácena peněžně a druhá formou věcného plnění. Tím se rozumí výplata za pomocí nepeněžních nosičů, které budou uplatnitelné pouze u registrovaných poskytovatelů služeb sociální péče jako úhrada za péči. Forma nepeněžních nosičů bude předmětem veřejné zakázky, kterou podle zákona musí MPSV vyhlásit nejpozději do března roku 2010. Než bude vybrán dodavatel, bude nepeněžní formu výplaty zajišťovat ministerstvem provozovaný informační systém. Paušální uplatnění věcné výplaty by však v některých případech mohlo způsobit znevýhodnění některých příjemců dávky. Může se totiž stát, že v místě, kde člověk žije, nebude vhodná služba nebo by mohlo dojít k omezení neformálních způsobů péče především ze strany osob blízkých. Dojde-li k těmto situacím, může být příspěvek na péči na základě rozhodnutí obecního úřadu obce s rozšířenou působností i nadále poskytován v plné hodnotě v penězích. Aby obecní úřady obcí s rozšířenou působností zvládly výše uvedené rozšíření agend, navyšuje příspěvek na tento výkon státní správy obcím s rozšířenou působností o 200 milionů Kč.

Efektivní kontrola 
Dosavadní právní úprava ukládala krajským úřadům provádět současně inspekci kvality sociálních služeb a kontrolu dodržování registračních podmínek, tj. základních zákonných podmínek, které opravňují organizaci poskytovat sociální službu. Ke zvýšení pružnosti a efektivity kontrol poskytování služeb dojde k oddělení kontroly registračních podmínek a inspekce kvality sociálních služeb. Krajské úřady tedy budou moci provádět účelově cílené kontroly základních povinností poskytovatelů a inspekce kvality se zbaví břemene úkonů, které mají spíše administrativní charakter. Měla by se proto více zaměřovat na aspekty dodržování práv a oprávněných zájmů uživatelů sociálních služeb.

S cílem zintenzivnit inspekční činnost ministerstva, které ze zákona provádí inspekce kvality u poskytovatelů zřizovaných kraji, provede ministerstvo do konce roku 2009 zásadní organizační změny tak, aby bylo zajištěno plošné provádění inspekcí u sociálních služeb, které zřizují kraje. Jedná se především o pobytové služby sociální péče pro seniory a osoby se zdravotním postižením.

Důraz na odbornost 
Je všeobecně známo, že kvalita sociálních služeb je odvozena především od rozvoje profesních znalostí a dovedností pracovníků v sociálních službách. Z toho důvodu je novelou zákona o sociálních službách lépe upravena oblast podmínek odborné způsobilosti pracovníků v sociálních službách a sociálních pracovníků. Novelou je stanovena povinnost dalšího vzdělávání pracovníků v sociálních službách a sociálních pracovníků. Lidé, kteří působí v těchto profesích, budou povinni absolvovat minimálně 24 hodin dalšího vzdělávání ročně. Tato povinnost je samozřejmě ve smyslu zákoníku práce vztažena také na jejich zaměstnavatele, tj. na povinnost zajistit zaměstnancům podmínky pro toto vzdělávání.

Aby byl garantován dostatek možností dalšího vzdělávání, dochází taktéž ke zpřesnění procesu akreditací vzdělávacích programů a institucí. Tento proces je v kompetenci MPSV. V současnosti MPSV akredituje ročně řádově stovky vzdělávacích programů pro sociální pracovníky a pracovníky v sociálních službách. Novelou zákona dochází taktéž k rozšíření cílových skupin pro akreditaci vzdělávacích programů, a to o cílovou skupinu managementu sociálních služeb a především pro cílovou skupinu neformálně pečujících, tj. lidí, kteří pečují o své blízké doma. Pro úspěšný rozvoj vzdělávání v sociálních službách je nastaven také systém čerpání Evropského sociálního fondu v rámci Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost. V programovacím období 2007 až 2015 jsou pro tuto oblast určeny téměř 2 miliardy Kč.

V systému půl milionu lidí 
Systém sociálních služeb využívá ročně cca 500 tisíc osob (např. 110 tisíc klientů pečovatelské služby, 15 tisíc klientů osobní asistence, 70 tisíc lůžek v pobytových zařízeních služeb sociální péče, 15 tisíc lůžek v azylových domech a noclehárnách apod.). Sociální služby zaměstnávají 55 tisíc pracovníků (v přepočtených úvazcích). Celkové náklady systému se pohybují ročně v rozmezí 33 až 35 miliard Kč. Z toho státní rozpočet zajišťuje cca 24 miliard. Kč formou výplaty příspěvku na péči (18 mld. Kč) a dotacemi na poskytování sociálních služeb (6 mld. Kč). Takto rozsáhlý systém vyžaduje, aby byl trvale analyzován. K provádění analýz, které mohou identifikovat podstatné jevy a trendy při poskytování sociálních služeb, je nezbytné zajistit objektivizovaný systém sběru dat o sociálních službách.

Z tohoto důvodu zavádí novela zákona ucelený systém sběru dat o poskytovatelích sociálních služeb. Půjde o otevřený informační systém, který poskytovatelé služeb budou povinni v pravidelných ročních cyklech naplňovat. MPSV připraví internetovou aplikaci pro vkládání dat, jež budou ve srozumitelné formě k dispozici všem aktérům v sociálních službách. Poskytovatelé budou moci porovnávat podmínky poskytování služeb mezi sebou, veřejná správa bude analyzovat fungování sítě sociálních služeb z hlediska jejich dostupnosti a efektivity a v neposlední řadě uživatelé služeb budou vybaveni dostatkem informací, které jim usnadní například výběr služby.

Štěpánka Filipová 
vedoucí oddělení styků s veřejností a tisková mluvčí MPSV
kontakty

Domov pro seniory (TEL. 465  503 …)

· mIMO DOMOV SE VŽDY VOLÁ PŘES 9, UVNITŘ DOMOVA SE VOLÍ JEN LINKA (NAPŘ. SESTERNA 020).

Ředitel:  Ing. Milan Minář 

linka: 001



e-mail: reditel@soslla.cz
Vrchní sestra:   Anna Tručková
linka: 002



e-mail: vrchni.sestra@soslla.cz

Sociální pracovnice: Marcela Knápková, DiS.

linka: 009



e-mail: soc.pracovnik@soslla.cz
Instruktor sociální péče: Jana Hrabčuková, DiS. 

linka: 006 



e-mail: isp@soslla.cz

Vedoucí technického úseku: Marta Šifrová
 linka: 005



e- mail: vtu@soslla.cz
Pokladní: Pavla Antesová
 linka: 003



e-mail: pokladni@soslla.cz

Koordinátor peč. služby: Milena Doleželová

 tel: 465 322 848

e-mail: kps@soslla.cz
Kantýna/recepce: 


 linka:  015

Prádelna:




 linka:  011

Sesterna:  



 linka:  020

Důležitá telefonní čísla

Policie ČR



 158

Městská policie


 156

Záchranná služba


 155

Hasiči



         150

Život 90 senior telefon

 
800 157 157

Elpida – zlatá linka seniorů
 
800 200 007
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