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3. ČÍSLO                                                      březen 2010
( ÚVODNÍČEK (
Milí čtenáři Důchodníčku, 

dlouho očekávané jaro se blíží. Každému se jistě líbí pohled z okna na sníh, který mizí doslova před očima. Březen je měsícem, který jaro ohlašuje a po dlouhé zimě přináší první slunečné dny a zelenající se louky. 
Co Vám v tomto měsíci přináším já? Kromě pravidelných rubrik se můžete těšit i na článek o zvláštním úkazu u Nového zámku v Rudolticích, který v nedávných dnech proběhl zprávami. Dále přináším statistiky letošní zimy, která byla nadprůměrně mrazivá a zachumelená. Společně se vydáme do vesničky Trpík a zasvětím Vás do toho, co jsou to Mandaly. Společně si pak v rámci výtvarné díly s Vámi rádi mandaly vyrobíme. Bližší informace o konání dílny budou vyvěšeny na nástěnkách a vyhlášeny v rozhlase. 

Přeji Vám krásný březen a těším se na Vás zase za měsíc. 


Váš Důchodníček
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Důležité informace z Domova

V březnu proběhne výběr plateb za ubytování, stravu a služby pro klienty Domova pro seniory, kterým přijde důchod z ČSSZ hromadným seznamem v pondělí 15. března 2010, kdy si klienti od 12:30 do 13:30 hodin mohou přijít do pokladny pro zůstatky z důchodu. 

Klientům, kteří ze zdravotních důvodů nemohou přijít, donese zůstatek z důchodu paní pokladní s doprovodem sociální pracovnice dopoledne v pondělí 15. března do jejich pokoje.

Výběr plateb za služby klientů Pečovatelské služby na B. Martinů 980 proběhne 10. března 2010.
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Úřední hodiny pokladny jsou:

Úterý: 
9:00 – 12:00 hod.

Středa:
12:30 – 14:30 hod.

Pátek:
9:00 – 12:00 hod.

Mimo úřední hodiny je možno domluvit schůzku na telefonním čísle 465 503 009.
Ohlédnutí za měsícem únorem

10. února byl klienty i zaměstnanci Domova velmi očekávaný den. Konal se totiž 1. Valentýnský ples. A protože to byl opravdu ples se vším všudy, jeho přípravy stály mnoho času a úsilí. Nakonec jsme si ale mohli říct: „Stálo to za to.“ Ples uvedl pan ředitel se starostou města, následně oba vyzvali první klientky k tanci. Plesu se zúčastnilo 41 klientů Domova a přišli se na nás podívat i lidé z bývalého Penzionu. K tanci a poslechu hráli manželé Gallovi, o předtančení se postaral mladý taneční pár, který předvedl svůj široký taneční repertoár od polky až po quickstep. Bohatá tombola lákala všechny přítomné a prodej lístků to jen potvrzoval. Během chvíle byly všechny lístky prodané a 124 cen našlo své majitele. 
Zaměstnanci si přichystali malé překvapení a klientům předvedli módní přehlídku v karnevalových maskách. Parketem tak protančila karkulka, čarodějnice, krojované děvče, Addamsova rodina a dočkali jsme se i zvířectva, když se předvedlo nejdříve svůdné kotě a pak „ztřeštěný“ zajíc s kuřátkem. Přehlídku s klidem zakončil cowboy a všechny masky poté roztančily parket s klienty. Kdo netančil, mohl si aspoň zazpívat známé písně, popovídat si s přáteli nebo ochutnat jednohubky, které nachystali pracovníci či sladké domácí moučníky. Celý ples moderoval Standa Celý, který se také předvedl jako skvělý tanečník a provedl nejednu naši klientku. S nadcházejícím večerem zábavy přibývalo a vzduchem začala lítat i výzdoba. Děkujeme všem, kteří se zúčastnili příprav i samotného plesu a už teď se těšíme na další podobnou akci. 
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Březnoví oslavenci

Čechová Marie

Čermáková Jarmila

Klementová Květoslava

Krupicová Marie
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Šubrtová Alenka

Šulová Anežka

Vernerová Josefa
K narozeninám Vám přejeme, jak to zvykem bývá, aby se splnilo, co Vaše srdce skrývá.

Letošní zima přinesla nejvíce sněhu za 
posledních 40 let

Během letošní zimy ležela souvislá sněhová pokrývka nejdéle od přelomu let 1969/1970, tehdy sníh vydržel od listopadu do počátku dubna. Teplotami je počasí podle meteorologů srovnatelné s 60. a 70. lety 20. století, v lednu sestoupily teploty až k -20°C, uvádí společnost Meteopress.

Nejnižší teplota letošní zimy byla naměřena v lednu, kdy mrazy dosáhly -20°C, naopak nejtepleji bylo v prosinci, když se teploty vyšplhaly na 10,2°C.

V období takzvané meteorologické zimy, tedy od 1. prosince do 28 února, jsme zažili 70 mrazivých dnů. 44 z nich bylo ledových a dva dokonce arktické.

Zatímco v prosinci jsme zažili pouze 10 dnů se sněhovou pokrývkou, v lednu jich bylo již 26 a v únoru prozatím 23. Zatažených a oblačných dní bylo během celého období 71.

Na stanici Praha-Kbely přesáhla 11. ledna sněhová pokrývka 38 cm, což znamenalo překonání 17 let starého rekordu.
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U zámku v Rudolticích je záhadný teplý kruh ve sněhu

V zahradě Nového zámku v Rudolticích na Orlickoústecku se objevil ve sněhu kruh, v němž pokrývka roztála. Teplota v místě je vyšší než v okolí, v úterý například přes 17 stupňů. V zemi není nic, co by vyšší teplotu způsobovalo, například kanalizace nebo elektrické vedení. V kruhu o průměru dva metry raší tráva.

Racionální zdůvodnění úkazu majitel památky, architekt Přemysl Kokeš zatím marně hledá. 
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"Od pondělka to zkoumáme, i když je to tu asi tři týdny, ale dříve jsme si toho nevšimli. Půda je kyprá, měkká, je to nepochopitelné. Geolog po zběžné prohlídce prohlásil, že to může být cokoliv, ale bez kopané sondy to nezjistí. Oblast ale není seismicky aktivní, nejsou tu žádné horké prameny a podobně," řekl Kokeš.

Kastelánka Krasava Šerkopová v noci na úterý umístila do hlíny ve středu obrazce teploměr. Ráno na něm naměřila plus 17,5 stupně, den předtím jen o několik stupňů méně, přičemž venkovní teplota se stabilně drží pod nulou.

"Na Novém zámku už jsem zažila a viděla různé věci, ale to, co se na pozemku u věže objevilo letos, jsem ještě ani zde ani nikde jinde zatím neviděla," uvedla kastelánka.

V místě kruhu nejsou žádné podzemní prostory a nevedou tudy ani inženýrské sítě. Možnost, že by zde byla stará zasypaná studna, která by se náhle plnila vodou, Kokeš rovněž považuje za nepravděpodobnou, stejně jako vysvětlení, že by sem někdo nasypal větší množství soli nebo že by zde dříve stály hospodářské budovy.

Podle jeho informací byl jev pozorován už před 40 lety, když na Zámečku tábořili skauti. Pro odhalení záhady chce nechat na daném místě vykopat sondu.
zdroj: www.novinky.cz
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Mandaly
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Mandaly byly "znovuobjeveny" v nedávné době. Stále více se objevují jako prostředek k uvolnění, soustředění a také poznání sebe sama, k rozvoji kreativity. Mandaly jsou totiž prastaré - měly svůj určitý význam a smysl už mnoho staletí a generací před námi. 

Co je to mandala? 

Slovo samotné pochází ze staroindického jazyka a znamená "kruh". Mandala může být vzor, struktura, motiv, symbol, nějaké zobrazení. Vždy má ale podobu kruhu, v němž je všechno soustředěno kolem středu. Kruh, ve kterém se všechno sbíhá ke středu nebo naopak střed, z něhož kruh vyrůstá - to je typický rys mandaly. 

Proč kruh? 

Kruh je prvotní tvar života. Vzory mandal najdeme všude v přírodě a kolem nás - květina, letokruhy stromu, ptačí hnízdo, pavučina, šnečí ulita, dokonce i dráhy planet jsou "přirozené" mandaly. Kruh je něco zvláštního. Vyjadřuje dvojí: je to znak nekonečnosti, neboť nemá začátek ani konec, ale současně nekonečno i omezuje. To je důležité, protože tváří v tvář nekonečnému prostoru bychom mohli lehce ztratit orientaci. Kruh ohraničuje naše představy, a to je vzhledem k neuchopitelnosti vesmíru - uklidňující. 

Jak mandaly působí 

Kdo někdy pozoroval děti při vybarvování mandal, nepotřebuje zpravidla žádné dlouhé vysvětlování. Může jednoduše vidět a pocítit, jak mandala působí. Uklidňuje, ztišuje, dovolí každému ponořit se do vlastního nitra, vytváří zvláštní hluboké naladění. Při vybarvování nebo tvorbě mandal vzniká u dospělých stejně jako u dětí téměř vždy hned pracovní a soustředěné ticho. Pociťují klid, pramenící z pečlivé práce rukou při kreativní práci s mandalou. Dospělí se často radují nad pouhým faktem, že si smějí vybarvovat. Koneckonců omalovánky platí za dětskou zábavu a dospělí si toto potěšení odpírají, přestože by na to měli tisíc chutí. 

Jak pracovat s mandalami

Na tvoření mandal neexistují žádné předpisy, ale přesto je třeba řídit se určitými pravidly. Mandaly vybarvujeme klasickými pastelkami.

Vyberte si mandalu, která se vám spontánně zalíbí. Ta pravděpodobně odpovídá vašemu citovému stavu.
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Najděte si klidné místo, mějte k dispozici široký výběr barev, abyste mohli rozvinout svoji fantazii.

Začátečníci se drží předlohy, pokročilí mohou dotvářet mandaly vlastními nápady. Dokreslete si je černým fixem a vybarvěte je.

Každý má jiný způsob vnímání a může vidět v mandalách něco jiného.

Začátečníci si vyberou nejdříve mandalu s velkými plochami.

Před malováním si prohlédněte mandalu 1 x od vnějšího tvaru směrem dovnitř a 1 x z vnitřku směrem ven. Rozhodněte se, kterým směrem chcete malovat.

Nedokončenou mandalu nedokreslujte příští den, začněte s novou (naše nálady se mění). 
Mandalu si malujte zásadně jen pro sebe, protože si urovnáváte své vlastní nitro.

Mandaly můžete malovat i v malé skupince, ale nemělo by se při tom mluvit. Společné malování vytváří ve skupince silné pouto.

Můžete se inspirovat potichu hrající hudbou, která zvyšuje vnímavost duše.

Během vybarvování mandal se bude postupně zklidňovat váš dech, vnitřně se dostanete do své duše.

Malování mandal může i unavit, znamená to, že jste byli předtím příliš napjatí.

Vybarvená mandala by měla zůstat nějakou dobu na očích.

Naše dědinky - Trpík

Trpík, nejmenší samosprávná obec regionu 8 km jižně od Lanškrouna, se rozkládá podél drobného pravobřežního přítoku Lukovského potoka. První zmínka Trpíku (Tirpings) pochází z donační listiny Václava II. z roku 1304, jíž věnoval celé Lanškrounsko Zbraslavskému klášteru. Jak půdorysné uspořádání této lánové vsi, tak i ryze německý původ jejího jména, nasvědčují, že byla v průběhu středověké kolonizace kraje založena německými kolonisty.

Těžká léta nastala pro obyvatele Trpíku po smrti Václava III. roku 1306. V nastalém zmatku po olomoucké královraždě posledního Přemyslovce a následujících letech slabé královské moci byly osady v okolí Lanškrouna a Lanšperka pleněny některými šlechtici. Situace se příliš nezměnila ani za vlády "krále cizince". I sám Jan Lucemburský si totiž ve finanční nouzi často vypomáhal na úkor zbraslavských řeholníků. Zdejší klášterní panství jednoduše cisterciákům několikrát odňal a zastavil je svým věřitelům.  Navíc jeho časté nepřítomnosti v království opět využívali okolní šlechtici, kteří pustošili zdejší kraj.

Naposledy se král Jan zmocnil zdejšího zbraslavského statku v roce 1335. Již následujícího roku jej cisterciákům sice vrátil, avšak vynutil si za to částku 1600 zlatých. Snad právě v této době odtrhl od Lanškrounska vesničky Trpík a sousední Kozínohu (dnešní Květnou) a svěřil je do zástavy Ottovi z Tannenfeldu. Zbraslavský klášter je získal teprve roku 1350, kdy Karel IV. nařídil jejich navrácení.

Roku 1402 prodal Jindřich z Brandýsa Trpík i Kozínohu augustiniánskému klášteru, založenému roku 1371 v Lanškrouně. V rukou řeholních kanovníků zůstal Trpík až do husitských válek. Roku 1421 augustiniáni před hrozícím nebezpečím uprchlí z Lanškrouna do Olomouce, kde se usadili natrvalo. Své statky v okolí města si nárokovali i nadále, ale naděje že je získají zpět, byly liché. Právní nároky augustiniánů mj. na Trpík a Květnou sice svým privilegiem roku 1460 výslovně potvrdil král Jiří z Poděbrad, ale někdejších biskupské statky včetně klášterních vesnic zůstaly pevně ve světských rukou. Od poloviny 15. století tak Trpík sdílel své osudy s dalšími vesnicemi na Lanškrounsku.
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Už v 16. století byl Trpík přifařen k nedalekému Damníkovu. V době pobělohorské byla duchovní jeho správa na několik desetiletí obstarávána z Lanškrouna. Již roku 1677 ale došlo k obnovení fary v Damníkově, včetně příslušnosti Trpíka do její kolatury.  O století později dosáhli obyvatelé Trpíku roku 1760 zřízení samostatné farní lokalie. Za další tři léta vlastním nákladem zbudovali ve vsi barokní kapli zasvěcenou sv. Anně, která byla vysvěcena v roce 1776. Vlastní místo posledního odpočinku - hřbitov - založili roku 1886.

V druhé polovině 19. století také vyvrcholila snaha o osamostatnění školního vyučování. Až do roku 1850 byl totiž Trpík přiškolen k Damníkovu. V provizorních podmínkách pronajímaných místností probíhala výuka v Trpíku od roku 1851. Školní budova byla postavena později, mezi lety 1867-1872. 
Počet obyvatel se v Trpíku na konci 19. a v první polovině 20. století pohyboval kolem tří stovek.  Po poválečném odsunu obyvatel této německé obce byl Trpík dosídlen z vnitrozemí. Počet nových usedlíků ale nedosáhl někdejšího počtu. Až v této době, roku 1950, byla provedena elektrifikace obce. Zdejší národní škola i přes přiškolení sousední Květné byla pro malý počet žáků uzavřena v roce 1962. Nejbližší úplná základní škola se tak nachází ve tři kilometry vzdáleném Damníkově.

Mezi historické památky v obci patří barokní kaple sv. Anny z roku 1763, která dlouhodobě neslouží svému účelu, kamenný kříž z doby kolem roku 1770 a dvě usedlosti (čp. 1 a čp. 59), jež jsou dokladem původní historické zástavby. 

Mezi spolky, které v minulosti působily v obci, lze uvést spolek dobrovolných hasičů (Feuerwehverein), založený roku 1888.

Po dlouholetém trendu poklesu počtu obyvatel žije v současnosti v Trpíku 68 lidí ve 24 domech. V obci je obchod s potravinami a dále zde působí také pět drobných živnostníků.

Zpátky do minulosti
Před sto lety zastavila nehoda autobusovou dopravu v Praze na 16 let

S pravidelnou hromadnou přepravou Pražanů začala již v roce 1875 koněspřežná "tramway", která se však nehodila pro všechen pražský terén. Například na Malé Straně koleje nepřipadaly v úvahu kvůli příkrým kopcům, přes něž teprve od března 1908 začala cestující převážet první autobusová linka.
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Její provoz ale vydržel jen rok a půl, než byl po nehodě, která si před sto lety 17. listopadu naštěstí nevyžádala oběti ani škody, zastaven. Autobusy, podstatně modernější a spolehlivější, se do ulic Prahy vrátily až v červnu 1925. 

První pravidelná linka omnibusu, u něhož koně vystřídal spalovací motor, vyjela 7. března 1908 na 1,6 kilometru dlouhou trať z Malostranského náměstí příkrou "Nerudovkou" na Hradčanské náměstí, přes Loretánskou ulici na Pohořelec. Jezdila v intervalech 15 minut od šesti ráno do deseti večer a pojmula 15 cestujících. Koncem dubna 1908 se autobusy objevily i na Karlově mostě, z něhož krátce předtím zmizely tramvaje, jež most poškozovaly; z obav před poškozením stavby zmizely z mostu v srpnu 1908 i autobusy.

Pražské městské autobusy se ale potýkaly už od samého počátku provozu s technickými problémy, někdy vůbec nevyjely i několik dní. První vážná nehoda, po níž ale autobusy dostaly ještě šanci, se přihodila v listopadu 1908, kdy vůz prorazil opěrnou zeď rampy pod Schwarzenberským palácem.
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Velký rozmach autobusů v Praze přišel po druhé světové válce, zejména s rozvojem okrajových sídlišť. Dnes jsou autobusy spolu s metrem a tramvajemi nedílnou součástí pražské MHD, na 195 linkách přepraví ročně přes 300 milionů lidí, tedy přibližně čtvrtinu všech cestujících v hlavním městě.

Vaše tvorba

Vážení přátelé, 

já Vám všem přeji dobrý den. Tento příběh se stal za doby císaře Františka Josefa v malé vesnici, kde žili lidé, kteří se živili tím, co pole dalo. A kdo pole neměl, tak chodil pomáhat k sedláku. Také tam žila jedna vdova se svým chlapcem. Otec mu padl ve válce, které tenkrát stále probíhaly. Chlapec vychodil školu a pak chodil s maminkou pomáhat k sedlákům. Když mu bylo 18 let, musel na vojnu na 12 let. Mezitím jeho matka žalem zemřela. A když se konečně vrátil, neměl kam jít. Jedině obec se měla o něj postarat. 

Sešla se obecní rada a po poradě si ho vzal můj děda, který měl šest dcer, jako za vlastního. Ale Rakousko stále bojovalo, tak mladí chlapci, kteří nebyli ženatí, museli na vojnu. Tak měl narukovat i jeden syn sedláka. Kdo měl peníze, mohl si zajistit náhradníka. Tak to udělal i ten sedlák. Pozval si mého dědu do toho statku a nasliboval mu všechno možné a ještě naléval do pohárku, až děda nakonec nevěděl, co podepisuje. A milý sirotek musel znovu na sedm let na vojnu. Jak se říká, spíš devět sirotků na vojnu odejde, než jeden bohatý syn. 

Ten bohatý, když jde k odvodu, peníze jdou s ním. Stoupne si pod míru a pan doktor mu povídá: „Nehodíte se ke stavu vojenskému, míra je malá.“ Vás devět sirotků tady zůstane, z vás jsou hezcí vojáci, vy bohatí můžete jít domů, z vás jsou žebráci. A když to tak vezmete v dnešní době, tak je to také tak. Kdo pracuje s penězi, všude jsou podvody. Ve školství, u soudu i ve vládě. To je takové prokletí. A ten sirotek? Když se vrátil po sedmi letech s podlomeným zdravím, po pár letech zemřel na tuberu. A děda? Ten trpěl se svým špatným svědomím až do smrti. 


Zdraví Anežka

Vážení přátelé, 

já vám přeji hezký den. Já ráda píši o našem Domově, protože se tady stále něco děje. Máme tady šikovné sociální pracovnice a ty dostanou vždy nějaký nápad a již se realizuje. Jako třeba byl svátek sv. Valentýna a již byl nápad na světě. Uděláme Valentýnský ples. Zajistila se živá hudba, výzdoba kulturní místnosti, bohatá tombola, občerstvení i domácí bufet. I hosté byli pozváni. Přišel pan starosta Martin Košťál, ostatní se omluvili. Čekalo nás i milé překvapení. Mladý pár nám předvedl krásné tance, měly veliký úspěch a nás překvapily naše sestřičky. 

Jako masky, jedna hezčí než druhá. Přišla se podívat i Lenka Jakešová se svým chlapečkem. Důležité je, že práce s tím vším nebyla marná. Byla veliká účast, všichni si mohli zatančit, i vozíčkáři. Vládla dobrá nálada. Pan ředitel všem, kteří to připravili, poděkoval. A na konec mám radost, že i vy máte radost.  A nám také zbývá jen všem poděkovat za krásné odpoledne a těšíme se na další nápady. Jestli vás něco napadne, milí obyvatelé našeho Domova, přihlaste se v kanceláři sociální pracovnice. 

zdraví Anežka
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kontakty 

Domov pro seniory (TEL. 465  503 …)

· mIMO DOMOV SE VŽDY VOLÁ PŘES 9, UVNITŘ DOMOVA SE VOLÍ JEN LINKA (NAPŘ. SESTERNA 020).

Ředitel:  Ing. Milan Minář 

linka: 001



e-mail: reditel@soslla.cz
Vrchní sestra:   Anna Tručková
linka: 002



e-mail: vrchni.sestra@soslla.cz

Sociální pracovnice: Marcela Knápková, DiS.

linka: 006



e-mail: soc.pracovnik@soslla.cz
Instruktor sociální péče: Jana Hrabčuková, DiS. 

linka: 007 



e-mail: isp@soslla.cz

Vedoucí technického úseku: Marta Šifrová
 linka: 005



e-mail: vtu@soslla.cz
Pokladní: Pavla Antesová
 linka: 003



e-mail: pokladni@soslla.cz

Kantýna/recepce: 


 linka:  015

Prádelna:




 linka:  011

Sesterna:  



 linka:  020 
Koordinátor peč. služby: Milena Doleželová

 linka: 030

e-mail: kps@soslla.cz
Důležitá telefonní čísla

Policie ČR



 158

Městská policie


 156

Záchranná služba


 155

Hasiči



         150

Život 90 senior telefon

 
800 157 157

Elpida – zlatá linka seniorů
 
800 200 007


3

