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DOMOV PRO SENIORY
Janáčkova 1003, 563 01  Lanškroun

DŮCHODNÍČEK
Měsíčník 

Domova pro seniory Lanškroun
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3. číslo / březen 2007

Po přečtení mě, prosím, předejte dalšímu obyvateli!
Vážení čtenáři,
únor utekl jako voda a máme tu měsíc březen. Rádi bychom Vám představili březnové aktivity, které nás čekají. Také se vrátíme k měsíci únoru, kde jsme měli Velký den krásy a muzikoterapii.

Měsíc březen
Březen je podle gregoriánského kalendáře třetí měsíc v roce. Má 31 dní. Český název měsíce pochází z rašení bříz a začátek březosti zvířat. V období kolem 21. března nastává jarní rovnodennost. 
Pranostiky na březen:

„Březen bez vody – duben bez trávy“.

„Jak prší v březnu, tak také v červnu“.

„Hřmí-li v březnu, sněží v máji“.
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Březnoví oslavenci 

Šubrtová Alenka – 4. března
Vávrová Milada – 7. března
Vernerová Josefa– 8. března
Čechová Marie – 8. března
Krupicová Marie – 14. března
Jánišová Helena – 15. března
Čermáková Jarmila – 17. března

Klementová Květoslava – 19. března

Divílek Alois – 30. března
PŘEJEME VÁM KRÁSNÉ NAROZENINY, HLAVNĚ 
HODNĚ ZDRAVÍ, SPOKOJENOSTI A LÁSKY!

V minulém čísle jsem Vám představili soutěž, kde jste si mohli ověřit svoje paměťové schopnosti.  Správné odpovědi na otázky z tréninku paměti z minulého Důchodníčku jsou:

1. Francie, pilník,

2. vše se zkazilo – nic nevyšlo, je mu to nepříjemné,

3. c – poloopice

4. Karel Jaromír, Mucha, Neumanová

5. veselohra – tragédie

Výherkyní naší soutěže se stala paní Anežka Šimečková. Gratulujeme a předáváme malou cenu!
Oznámení pro obyvatele Domova

V březnu proběhne výběr plateb za ubytování, stravu a služby pro klienty, kterým přijde důchod z ČSSZ hromadným seznamem ve čtvrtek 15., kdy si klienti ráno od 7:30 do 12 hodin mohou přijít do pokladny pro zbylé peníze z důchodu. Klientům, kteří ze zdravotních důvodů nemohou přijít, donese zůstatek z důchodu paní pokladní odpoledne ve čtvrtek 15. přímo do jejich pokoje. 

Z Domácího řádu dodáváme, že pokud si nově obstaráte do svých pokojů jakékoliv elektrické spotřebiče, nebo pokud jste se rozhodli, že se s některými spotřebiči rozloučíte, jste povinni to nahlásit sociální pracovnici nebo pokladní našeho Domova. 
Ohlédnutí za akcemi února 2007

V měsíci únoru jsme nezaháleli a měli spoustu úspěšných aktivit. První únorový den jsme ve výtvarné dílně vytvářeli papírové myšičky pro dětičky, které nás přijdou navštívit, o týden později jsme se připravovali na svátek zamilovaných „svatý Valentýn“, kde jsem vytvářeli přáníčka pro své blízké. V den svátku všech zamilovaných, jsme přivítali pana Mgr. Jana Rybku, který nás zasvětil do tajů muzikoterapie. Také jsem měli premiéru aktivity s názvem „Vařeníčko, pečeníčko“. Povedlo se nám v kuchyňce penzionu upéci vynikající čokoládový dia koláč. Avšak velkým dnem D byl „DEN KRÁSY“, o který byl velký zájem.
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Foto „Vařeníčko, pečeníčko
Muzikoterapie
Ve středu 14. února byl pro naše klienty v Domově nejen svátkem zamilovaných, ale také dnem hudebním. Pozvali jsme pana Mgr. Jana Rybku, který klienty „zavedl“ do tajů muzikoterapie. Představil nám tradiční i netradiční hudební nástroje, jako jsou například Tibetské mísy, dešťové hole, darbuky aj. a také tradiční i netradiční metody. Klienti si mohli  vyzkoušet, co který hudební nástroj dovede, naučili se zdravit pomocí hudebních nástrojů a nesmím zapomenout na nejdůležitější část, kde si každý z klientů vybral jemu nejsympatičtější nástroj a společně si zahráli. Tímto bychom velice rádi chtěli poděkovat panu Mgr. Rybkovi za ochotu nám představit muzikoterapii a budeme velice rádi, když náš Domov bude navštěvovat častěji.  
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Velký den krásy

V pondělí  19. února 2007 se v Domově pro seniory Lanškroun  konal velký den D – „Den krásy“. Pozvali jsem studentky Střední odborné školy a středního odborného učiliště Lanškroun, oboru: kadeřnice a kosmetička. Domov pro seniory se najednou proměnil ve velký salon krásy. Manikúra, zdobení nehtů, masáže rukou, stříhání…co kdo si jen přál. Všichni byli velice nadšeni uměním, které šikovné ručičky dokážou. O kadeřnice a kosmetičky byl velký zájem, a proto bychom v  budoucnosti rádi s nimi i nadále spolupracovali. Tímto bychom chtěli poděkovat všem, co se na dnu krásy podíleli.
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„Velký Den krásy“
Představujeme
Výtvarná dílna

Arteterapie je léčebný postup, který využívá výtvarného projevu jako hlavního prostředku poznání a ovlivnění lidské psychiky a mezilidských vztahů. V naší výtvarné dílně se snažíme klienty vést k soběstačnosti a zvládnutí dané techniky. Techniky jsou však přizpůsobeny zdravotnímu stavu klientů. Naši obyvatelé již například vytvářeli: vázičky z ručního papíru, vánoční ozdoby, malovali na hrníčky a sklo, vytvářeli zimní dekorace aj. Všechny výrobky si klienti dělají pro své potěšení nebo pro potěšení svých blízkých. Výtvarná dílna probíhá vždy ve čtvrtek a průměrně se nás tam sejde kolem 8 lidí. Uvítáme, když se naše řady rozrostou o další z vás!
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Připravujeme

V březnu nás čekají naše pravidelné aktivity: 

dopolední knihovnička – každé pondělí,

trénink paměti – každé úterý,

kondiční cvičení – vždy ve středu,

výtvarná dílna – čtvrtky,

dopolední hrátky – pátky.

8. března v kapličce Domova bude evangelická bohoslužba.
Trošku jsme také oživili naše dopolední hrátky, jednou za 14 dní místo hraní, si  procvičíme naše vědomosti v dopoledním kvízu.

Aktivita „Vařeníčko, pečeníčko“ nás čeká v pátek 9. března od 13:30 hod. v kuchyňce na Penzionu. Prosíme zájemce o tuto aktivitu, aby se nahlásili u sociální pracovnice do 8. března 2007.
Vernisáž, která zahájí stálou výstavu obrazů na chodbách našeho Domova, se bude konat v neděli 11. 3. 2007 od 14 hodin v Kulturní místnosti v zeleném patře. Srdečně jste zváni všichni Vy i Vaši přátelé a známí!
V zimním čtyřboji, který proběhne v pondělí 26. 3. 2007 od 9:30 hod do 11:00 hod, se utkáme společně s dětmi z MŠ ulice Žižkova ve čtyřech disciplínách – zimní slalom, rychlooblékání, stavění sněhuláka a hod koulí na cíl. Vše proběhne zábavnou formou a všichni, kteří se zúčastní budou odměněni.

První setkání naší nové aktivity „Kavárničky s křeslem pro hosta“ bude v pondělí 19. 3. od 13:15 hod ve společenské místnosti v zeleném patře. Při kávě si společně povíme o svém dětství a mládí a podělíme se společně o své vzpomínky.

Dále plánujeme výlet do plaveckého bazénu při ZŠ Dobrovského. Kdo rád plave je srdečně zván. Prosíme zájemce ať se nahlásí u sociální pracovnice.

Plavecký bazén ZŠ Dobrovského

Krytý plavecký bazén při ZŠ Dobrovského je v provozu od října 1998. Nachází se v druhé budově, pod školní jídelnou, má příjemné prostředí a teplotu vody vždy 28°C. Jeho základní rozměr je 12,5 x 6m s minimální 90cm a maximální hloubkou 130cm. Po obvodu je obohacen o skluzavku pro děti, ve vodě protiproudem, masážními tryskami a podvodními světly, které romanticky osvítí vodu.




Soutěž

Soutěž pro tento měsíc:
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ARABOVÉ
DALMATIN
DYNAMIT
FLASTR
ISTRIE
KALHOTY
KOLOTOČ
KOPANÁ
KOTVA
LAHEV
LOPATA
LOPATA
LOUDAL
NOSÍTKA
OKRES
OPAVA
OSTRAVA
OTOMAN

PANÁK
PANORAMA
PASEKA
PASTA
PASTI
PENZION
POKLOP
RADAR
RARACH
SEKERA
STAŘÍK
STRAVA
TALÍŘ
TRAKTOR
TUKAN
VARAN
VEDOUCÍ


Dva chlápky spláchla lavina pod horský sráz. Najednou jeden uvidí, jak se k nim blíží obrovský záchranářský pes - bernardýn se soudkem. A tak říká druhému: ,,Hele, nejlepší přítel člověka!" a ten druhý na to: ,,No jo, ... Tajenka
Vaše vyřešené tajenky očekáváme ve schránce nebo u sociální pracovnice, kde ze správných odpovědí vylosujeme výherce malé ceny!

Pro Vaši volnou chvíli ještě pár hádanek, které si sami pro sebe můžete zkusit uhádnout a na jejichž odpovědi si musíte počkat do příštího čísla. 

Uhodněte co tajenka skrývá?

1. Kdo má vpředu dvě oči, ale vzadu spoustu dalších? 
2. Neustále to mění tvar, ale přesto je to stále kulaté. Co to je? 
3. Můžeš mě použít, jen pokud jsem plná. Přesto jsem plná děr. Kdo jsem? 
4. Kdo chodí spát v botech? 
Příspěvky
Přikládáme příspěvek od paní Anežky Šimečkové, který nás opravdu zahřál u srdce! 

Vážení spolubydlící!

Vám všem přeji dobrý den. Jestli pak si uvědomujete, že jsme tady již pět měsíců? Já si to uvědomuji nejvíc ráno, když vstávám. Je tu teplo, což doma vždy nebylo. Jdeme na snídani, děvčata nám přijdou uklidit pokoj a my se již těšíme, co nám naši kuchaři dobrého k obědu uvařili. Jen mě mrzí, že se někdy (málokdy) něco nepovede, což doma je dost často. Tady jsou hned připomínky. Sestřičky nám přinesou až do pokoje léky, čaj. Někteří obyvatelé potřebují veškerou pomoc. Od některých musí vyslechnout hrubá slova. Když si uvědomíte co všechno musí udělat ležícím, nosit obědy, přebalit jako malé děti, vykoupat. Obdivuji jejich trpělivost a vlídné zacházení. Možná, že si to nikdo ani neuvědomí, když Vám sestřička přinese čistě vyžehlené prádlo, kdo to dělá? To máme  v suterénu takové malé skřítky a švadlenku, která bez řečí kus po kuse spraví. Ještě bych prosila jednou týdně změřit tlak. 


Musíme si uvědomit, že se tady máme opravdu dobře. Starají se o nás po všech stránkách, i po stránce kulturní. Svými aktivitami se snaží vyplnit náš volný čas, aby nám tu nebylo smutno. To bych nechala našemu vedení, doufám, že udělají vše k naší spokojenosti. Měli bychom si toho vážit. Dobrou náladu pro příští dny







Vám přeje Anežka
Poděkování od paní Květy Šilarové z Domova pro seniory

V úterý 20. února jsme byli my klienti Domova důchodců pozváni na Ostatkovou zábavu do Penzionu. Od nás jsme k nim mohli procházet nově zbudovanou spojovací chodbou. Při příchodu nás už vítala příjemná hudba. Muzikanti krásně hráli naše oblíbené písničky k poslechu i tanci. A kdo mohl a měl náladu krásně si zatančil. Zavzpomínali jsme společně na naše mladší léta při kávě a čaji, k tomu koblihy, zákusky a  jednohubky. Obslouženi jsme byli obětavými zaměstnanci v čele s paní vedoucí Tručkovou.


Moc jim za tento krásný večer děkuji a semnou jistě i ostatní obyvatelé v našem Domově, kteří se zúčastnili.

Co chcem

Chcem chléb svůj jísti v míru, bez zármutku,

ne slzou slaný jak jej žebrák jídá.

Chcem aby náš byl celý – kůrka, střída,

jak vyrost na lánu, i z chudých plůtků.

Chcem žíti v radosti i smutku

hlídání Bohem jen, jež všechno hlídá

a odpovídat muž jak odpovídá jen svému svědomí

ze všech svých skutků.

Hlas domova

Řekly mi louky a prameny

stůj, poutníče světem zmámený,

zde domov je tvůj!

Mateřídouška šeptala, dech staj,

svět celý kdybys objela, jen doma je ráj.

A zlaté pole řeklo mi pohledem chrp,

vlast jediná je na zemi, žej pro ní i trp.

Vyprávění ze Zelené louky…
Milí senioři, ačkoliv jsem měla pro vás připravený virtuální vandr, šáhla jsem nakonec do jiné kapsy a vytáhla několik vzpomínek na svého dědečka. Snad i vám přijdou k chuti. A nebojte se! Vandrů ještě bude!







                                   Táňa Mikušová

Zelené království

Můj dědeček byl dobrý člověk. Byl to veliký zahrádkář, miloval zeleň. Dědeček se jmenoval Karel Josef Bína a narodil se v maličké vísce nedaleko Třeboně při hrázích soustavy rybníků s krásnými jmény - Víra, Láska, Naděje, Dobrá vůle, Skutek a Blaník. Do Třeboně chodil do školy, a později vystudoval právničinu. Právničině se věnoval s láskou a v pravdě, a právě proto byl za minulého režimu brzy zproštěn svého zaměstnání a mnoho let musel pracovat na vrtech. Ve volném čase, kterého bylo poskrovnu, aktualizoval své právnické vědomosti a po letech se ku své profesi zase s radostí navrátil.

Ráda bych vás však zasvětila do jeho zeleného království, do jeho zahrady.  Dědečkova zahrada nebyla ani malá, ani veliká. Měla něco kolem 800 m čtv. ale stromů na ní bylo snad 150. Úplně vážně! Převládaly stromy ovocné, šlechtěné, nižšího vzrůstu; jabloně v palmetách, tedy živý a velice chutný plot a ojediněle stromy vyššího vzrůstu. Těch mohlo být tak šest. Vysokánská švestka, se kterou co odpoledne sluneční paprsky sváděly bitvu, snažíc se svými paprsky protlačit na druhou stranu zahrady. Však ouha! Větve a listy tohoto ohromně krásného stromu jej téměř nikdy nepustily. Tahle vysokánská švestka vrhala náramný stín na zahradní zátiší, ve kterém se v těch teplých letních dnech tak nádherně oddychovalo. Při tom oddychu jsme si obyčejně pochutnávali na maminčiném jablečném štrúdlu z dědových jablek.

Druhý vzrostlý a skutečně košatý strom tu byla nádherná hrušeň jež nesla podzimní plody, ne sic tak chutné jako ty letní, ale taková hruška na podzim? Jako když jí najdeš! Třetí, čtvrtý a pátý strom byly jabloně na přední straně zahrady. A ten šestý? To byl smrk – věrně stojící v základech oné malé chaloupky jež dědeček obýval. Švestka a smrk byly nejvyšší strážci zahrady. Švestka však po čase dostala šárku, a to dědečka velmi rozesmutnilo. Stromy měl rád.

Jak jsem již psala, v zahradě převládaly stromy ovocné. Dědečkova nejoblíbenější kratochvíle bylo roubování stromů, to znamenalo, že na kdejaké jabloni se dalo utrhnout několik druhů jablek, na slivoni několik druhů slívek a podobně. Jeho zahrada byla jedním ovocným sadem. Kde však nestál strom, voněly květiny či rostl keř a ne jeden! Kolik tu bylo rybízu! Od bílého přes červený k černému a taky jošta. To byl taky jeden z dědečkových roubů a je to vlastně kombinace angreštu a rybízu. Některé rybízové hrozny byly útlé, jiné však veliké a krásné. Stačilo jen aby na nich malířovo oko spočinulo. Tenkrát jsem se však na rybíz dívala jako na nepřítele. Dědeček měl tolik úrody, že na to nikdy sám nemohl stačit… a tak rybízová úroda pro nás znamenala česat od svítání do soumraku. Ta se konala každý rok, a nejen ta, ale hlavně ta. Rybíz jsme museli zpracovávat na mnoha způsobů – šťávy, marmelády, koláče… Já už jsem nemohla polknout ani kuličku. Rybíz jsem viděla a cítila všude a ve všem a povinné rybízové, rádoby sladké koláče, mi na dlouhou dobu přestaly chutnat. Samozřejmě že nezůstávalo jen u česání rybízu, když se sklízela úroda, stálo to za to!

Co jsem však zbožňovala, byl angrešt. „Samosebou“ jak dědeček rád říkával, i ty se v několika provedeních nacházely na dědečkově zahradě. Milovala jsem jejich sladkost a jedla je velice specifickým způsobem. Vnitřek jsem vycucla a šlupku hodila k sousedům. No, dovedete si jistě představit, jak to po mé angreštové žni u sousedů vypadalo?! Nechtěla jsem dědečkovi špinit zahradu, obzvláště když jsme na ní všichni, zejména já s bráchou a maminkou tak tvrdě pracovali. Kromě toho jsme totiž ještě pracovali na naší zeleninové zahrádce doma a na velikánské svažité zahradě na naší chatě. Řekla bych, že naše dětství jsme si zejména odpracovali. Naštěstí to naše rodiče čas od času kompenzovali vandrama do přírody, takže na hlouposti nebyl čas. Ale zpět do dědečkovi zahrady!

Milovala jsem taky třešně. Když jsme zrovna nemuseli pracovat, posadila jsem se na strom a tam strávila veškerý svůj volný čas. Najedla jsem se třešní a byla jsem spokojená. Nejen dřív, ale i dnes, uživit mě je na rozdíl od mého muže, velmi výhodná investice. Stačí pár jablek, chleba a voda.

Dědovy jahody se smetanou a cukrem jsem zbožňovala. Letní hrušky a některá jablka byla tak fantastická, že jsem po celé léto nepocítila hlad. Dědeček se nikdy nenaučil vařit. Jeho kulinářským kouskům se do dneška ze srdce chechtáme, v dobrém samozřejmě. Děda nás však vždy uměl uhostit těmi „ovocnými poklady“ z té své zahrady. Ani zelenina zde nechyběla. Sladká rajčata, okurky také, však do doby, než je dědeček naložil do svého oblíbeného, nepochopitelně kyselého nálevu. Když jsme je doma povinně konzumovali, museli jsme dělat šíleně kyselé obličeje, abychom jedinou nakládačku rozžvýkali. Mamka nám je dávala k čočce, čímž se jejich kyselost částečně kompenzovala. Takže dokud dědeček okurky nenaložil do octa, byly vynikající!

Za dědou na zahradu jsme jezdili vlakem. Cesta od vlaku vedla přes les, pak kolem domků a jiných zahrad. Konečně jsme stáli u zeleně natřených vrat, ve kterých byl vždy zastrčen dlouhatánský dědův klíč. Ten měl snad patnáct čísel. Nebylo však jednoduché prostrčit dětskou ruku a klíčem otočit. „Dědečkůů, dědečkůůů…“ volali jsme s bráchou do zahrady. To se ví, že někde v zahradě dědeček byl. Přes veškerou zeleň a četnost barevných květin nebyl však okem k nalezení. Vidět nebylo ani stavení, které však nestálo od brány daleko. Teprve když jsme po chvíli uslyšely „už jdu!“, věděli jsme že dědeček jde, ale dokud před námi nebyl co do dvou metrů, nemohli jsme ho spatřit. Svěží zeleň a barvy květin zde převládaly. Dědeček stál před námi. V dlaních třímal svojí fajfku a voňavý tabák značky Adria stoupal zahradou. Smál se vždy srdečně, když jsme přijeli, a to mohlo být zřídka či jakkoliv často. Hned jsme se na něj s veškerou radostí vrhli. Vesele nás odháněl, ale pak zamknul vrata a všichni jsme se vnořili do zeleného království.

Pokračování příště…

Myšlenka na únor
„K tomu, aby člověk dobře viděl, nestačí mít otevřené jen oči. K tomu je třeba otevřít i srdce. “








Cézanne
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