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DOMOV PRO SENIORY
Janáčkova 1003, 563 01  Lanškroun

DŮCHODNÍČEK
Měsíčník 

Domova pro seniory Lanškroun
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4. číslo / duben 2007

Po přečtení mě, prosím, předejte dalšímu obyvateli!
Vážení čtenáři,

měsíc březen máme za sebou a já jsem tu opět pro Vás, abych Vám představil, co se na Vás v dubnu chystá a co Vás nemine. Nesmím také zapomenout na velké březnové akce, které se konaly. 

S pozdravem Váš Důchodníček

Měsíc duben

Duben je čtvrtý měsíc gregoriánského kalendáře v roce. Má 30 dní. Před přechodem do gregoriánského kalendáře to byl druhý měsíc v roce. Slovo pochází ze slova dub.
Pranostiky na duben:
„Mokrý duben – hojnost ovoce“.

„Jak hluboko v dubnu namokne, tak hluboko v máji vyschne“.

„Bouřky v dubnu zvěstují dobré léto“.

„Mrazy neuškodí, co po Jiřím chodí“.
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Dubnoví oslavenci 

Moravcová Emílie – 10. dubna

Janák Karel – 10. dubna

Josefína Kábelová  - 12. dubna

Božena Kosová  - 24. dubna

Jaroslava Peterková  - 27. dubna

Libuše Citová – 27. dubna
PŘEJEME VÁM KRÁSNÉ NAROZENINY, HLAVNĚ 

HODNĚ ZDRAVÍ, SPOKOJENOSTI A LÁSKY
V minulém čísle jsem Vám představili osmisměrku, kde jste si mohli ověřit svoje  pozorovatelské schopnosti. Správné odpověď v osmisměrce byla: 
Dva chlápky spláchla lavina pod horský sráz. Najednou jeden uvidí, jak se k nim blíží obrovský záchranářský pes - bernardýn se soudkem. A tak říká druhému: ,,Hele, nejlepší přítel člověka!" a ten druhý na to: ,,No jo a nese ho pes“.
Výherce naší soutěže se stal pan Alois Nožička. Gratulujeme a předáváme malou cenu!
Oznámení pro obyvatele Domova

V dubnu proběhne výběr plateb za ubytování, stravu a služby pro klienty, kterým přijde důchod z ČSSZ hromadným seznamem v pondělí 16., kdy si klienti ráno od 7:30 do 12 hodin mohou přijít do pokladny pro zbylé peníze z důchodu. Klientům, kteří ze zdravotních důvodů nemohou přijít, donese zůstatek z důchodu paní pokladní odpoledne  v pondělí 16. přímo do jejich pokoje. 
Ve velmi brzké době se dočkáme prvních dvou venkovních laviček, které budou umístěny před budovou našeho Domova a budou sloužit pro odpočinek při Vašich procházkách. 
Od ledna jste byli na schůzích obyvatel postupně seznamováni s různými směrnicemi a standardy, které se v našem Domově postupně vytváří. Seznámení a diskuse již proběhla s Domácím řádem Domova, Smlouvou o poskytnutí služby sociální péče, Pravidly pro podávání a vyřizování stížností, Směrnicí pro nakládání s věcnými a finančními dary, Individuálním plánováním průběhu sociální služby aj. 
Připomínáme, že vítáme jakékoliv Vaše připomínky a návrhy, které k těmto dokumentům máte. Tyto Vaše připomínky a návrhy můžete přednést na schůzích obyvatel, sdělit sociální pracovnici nebo vhodit do schránky v přízemí Domova. O dalších dokumentech Vás budeme nadále informovat.
Připomínáme, že máme naplánovaný výlet do plaveckého bazénu při ZŠ Dobrovského. Kdo rád plave nebo prostě, kdo má rád vodu, je srdečně zván. Prosíme zájemce ať se nahlásí u sociální pracovnice co nejdříve!!!

Ohlédnutí za akcemi března 2007
Měsíc březen utekl jako voda a můžeme s radostí  přivítat jaro. Ptáčci už nám ráno zpívají ladné melodie a sluníčko se na nás všechny krásně usmívá. Ale zpátky k našim aktivitám. Již podruhé jsme se společně sešli, abychom si upekli něco dobrého v kuchyňce v penzionu. Vůně skořice a jablíček se krásně vinula až k Domovu. Jestlipak poznáváte, co jsme si jen upekli? Výborný štrúdl, který  se nám velice povedl. Premiérou v našem Domově je výstava pod názvem „Z lůna naší přírody“, o které se ještě blíže zmíníme. Ve výtvarné dílně jsme společně vytvářeli zajíčky a kuřátka na velikonoční výzdobu Domova. Pokračovali jsme již druhým promítáním o přírodě – tentokrát jarním, které pro nás připravilo sdružení Zelená louka. Zakončili jsme ho další velkou akcí s názvem „Zimní čtyřboj“ a také nás přišel navštívit pejsek Denny, který potěšil nejednoho klienta v rámci canisterapie.
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Vařeníčko, pečeníčko                                                 Jarní promítání
Vernisáž „Z lůna naší přírody“.

V neděli 11. března  jsme u nás v Domově přivítali občanské sdružení Zelená louka, které si pro nás připravilo pestrý program v rámci výstavy. Vernisáž s názvem „Z lůna naší přírody“  zahájila předsedkyně Zelené louky Táňa Mikušová. Vystavované fotografie jsou z toulek po české a slovenské krajině. V průběhu vernisáže si hosté, kterých se i při nádherném počasí sešlo asi padesát, seznámili se se širokou nabídkou aktivit a nezapomněli jsme ani na „mlsné jazýčky“ v podobě malého pohoštění.
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Zimní čtyřboj 
V pondělí 26. března se kulturní místnost v Domově pro seniory proměnila ve velké sportovní klání ve čtyřech disciplínách – zimní slalom, rychlooblékání, stavění sněhuláka a hod koulí na cíl. A kdo vlastně soutěžil? Pozvali jsme dětičky z mateřské školy Žižkova a společně se seniory vytvořili dvojice, které proti sobě soutěžili. Čtyřboj byl velice napínavý, obzvláště poslední disciplína – rychlooblékání, při kterém jsme se všichni moc zasmáli. Vítěz však mohl být jen jeden nebo spíše jen jedna dvojice. Tímto bychom chtěli moc poděkovat všem, kteří se na krásně stráveném dopoledni podíleli.
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Představujeme
Canisterapie
Canisterapie patří do oblasti zooterapie. Canisterapie neboli léčba psí láskou patří mezi nejoblíbenější. Pomocí canisterapie je možno zlepšit citové, rozumové a pohybové schopnosti klientů. Canisterapie přispívá ke zlepšení psychické pohody, pomáhá zvýšit koncentraci, rozvíjet verbální i neverbální komunikační dovednosti a motorickou obratnost. Pes uspokojuje potřeby klientů po tělesném kontaktu, napomáhá ochotnějšímu přístupu k rehabilitaci, k částečnému obnovování hmatových vjemů a uvolňování křečí.
V rámci canisterapie se budeme setkávat s pejskem Dennym častěji, přímo tady u nás v Domově.
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Připravujeme

V dubnu nás čekají naše pravidelné aktivity: 

dopolední knihovnička – každé pondělí,

trénink paměti – každé úterý,

kondiční cvičení – vždy ve středu,

výtvarná dílna – čtvrtky,

dopolední hrátky – pátky.

V úterý 3. dubna v kapličce Domova bude katolická bohoslužba a evangelická bohoslužba bude ve čtvrtek 5. dubna.

Aktivita „Vařeníčko, pečeníčko“ nás čeká v pátek 13. dubna od 13:30 hod. v kuchyňce na Penzionu. Prosíme zájemce o tuto aktivitu, aby se nahlásili u sociální pracovnice do 12. dubna 2007.

Ve středu 11. 4. 2007 od 9 hodin nás navštíví se svým vystoupením dětský soubor Klíček ze Základní školy A. Jiráska.
Také jako každý měsíc nás čeká schůze obyvatel, kterou máme naplánovanou na čtvrtek 12. 4. 2007. Připravte si Vaše dotazy a připomínky ke všemu možnému i nemožnému.

V pondělí 23. 4. nás čeká již druhá Kavárnička s křeslem pro hosta, tak se nechte překvapit, kdo to bude!

Dále plánujeme výlet do plaveckého bazénu při ZŠ Dobrovského. Kdo rád plave je srdečně zván. Prosíme zájemce ať se nahlásí u sociální pracovnice.

Velikonoce

Velká noc - největší svátek v křesťanských náboženstvích oslavující zmrtvýchvstání Ježíše Krista umučeného na kříži. V tomto svátku se spojil židovský pesach (paschu) s prvky o umírajících a zmrtvýchvstávajících božstvech orientálních kultů. Původně se svátek velikonoc slavil ve stejném období jako pesach; teprve I. nicejský koncil v roce 325 stanovil, že velikonoce se musí slavit první neděli po jarní rovnodennosti a úplňku měsíce, odděleně od židovského svátku. Velikonoce se tak staly tzv. pohyblivým svátkem. 
Od 4. století se stalo zvykem, že věřící se na tento velký svátek připravovali Čtyřicetidenním půstem (tzv. velký půst od Popeleční středy do velikonoční neděle, tj. Velké noci). - Svátky a obřady vázané časově na křesťanské velikonoce vytvářejí tzv. velikonoční cyklus, začínající celonoční pobožností zvanou velikonoční vigílie ("matka všech vigílií") těsně před velikonoční nedělí (Hod Boží velikonoční). Týden po velikonoční neděli (velikonoční týden, oktáv) následuje Bílá neděle, 40. den slavnost Nanebevstoupení Páně, 50. den slavnost Seslání Ducha svatého (letnice). Na tento cyklus navazuje slavnost Nejsvětější Trojice a Těla a Krve Páně (Božího těla); první slavnost připadá na první neděli po letnicích, druhá na desátý den po letnicích (čtvrtek). 
Slavnost Těla a Krve Páně je slavena na počest svátosti oltářní (eucharistie), kterou podle evangelií ustanovil Ježíš Kristus při poslední večeři na Zelený čtvrtek. - Pohyblivým svátkem je rovněž Popeleční středa (hovorově "škaredá středa"), která je prvním dnem čtyřicetidenního předvelikonočního půstu (doby postní); následuje po masopustním týdnu. V lidové tradici se zachovaly četné zvyky a obyčeje související s oslavami probouzející se přírody (pomlázka jako symbol předáváni síly, zdraví a svěžesti mladého proutku, polévání vodou, tzv. oblévačka, zahrnující mj. prvek kultické očisty, malování vajec jako atribut příslibu krásy života vznikajícího ze zárodku, vysévání obilí) či se starými mytologickými-náboženskými obřady (pečení velikonočního beránka), jež vytvářejí bohatý folklórní rámec velikonočních svátků radosti a naděje.
Zelený čtvrtek

„Na Zelený čtvrtek jidáše jídáme, chodíme do lesa, fialky trháme.“    Jaroslav Seifert

· Název je možná odvozen od zeleného mešního roucha, které se v ten den užívalo. 

· Jedla se jen zelená strava - špenát, zelí, aby byl člověk zdravý po celý rok. Jedná se o převzatý zvyk z židovské slavnostní večeře Pesach - připomínající jejich vyvedení z Egypta. Jedná se o mnohem starší zvyk, než nošení zeleného obřadního roucha, proto může onen název pocházet i odtud. 

· Kostelní zvony zní na Zelený čtvrtek naposledy, znovu zazní až na Bílou sobotu. 

· Podle tradice, když zazní zvony naposledy, si máte zacinkat penězi, aby se vás držely celý rok. Někde se zvoní paličkou o hmoždíř, aby stavení opustil hmyz a myši. 

Velký pátek

· V katolické liturgii je dnem smutku, nebyly bohoslužby, jen se zpívalo a četly se texty. 

· Součástí pobožnosti bylo odhalení a uctění svatého kříže. 

· Výzdoba kostela je chudá, žádné květiny, žádné svíce na oltáři, písně se zpívají bez doprovodu varhan a zvony mlčí. 

· Hlas zvonů nahrazovaly různé řehtačky malé i velké, chodilo se s velkým hlukem po vesnici, zpívalo se, texty popěvků byly namířeny proti Jidášovi a Židům, kteří ukřižovali Krista. Někde děti s řehtačkami honily Jidáše - vybíral se zrzavý chlapec. 

· Velký pátek je také postním dnem - postem od masa a újmy v jídle. 

Bílá sobota

· Jelikož jsou při obřadech vigilie křtění novokřtěnci, kteří nosí bílé roucho, je též možno, že název pochází odtud. Bílé roucho je znakem čistoty, připomínající smytí hříchů křtem. 

· Ve starém křesťanství nebyla dnem liturgickým, konala se jen noční bohoslužba - vigilie. Před ní se posvětil oheň od kterého se zapálila velikonoční svíce - paškál. 

· Oheň se světil před kostelem a v mnoha vsích se doma muselo uhasit ohniště. Potom hospodyně položila polínko před kostelem na hraničku, když kněz oheň posvětil, každá si vzala žhavé polínko a znova jím zažehla ve stavení oheň. 

· Skončením Bílé soboty skoncoval také dlouhotrvající půst. 

· Na Bílou sobotu se také uklízelo, bílilo. Připravovalo se a chystalo. Na slavné Vzkříšení, na Hod boží velikonoční, obřadní i sváteční pokrmy, pekly se mazance i velikonoční beránci, pletli se pomlázky z vrbového proutí a nebo vázali březové metličky a zdobila se vajíčka. 
Boží Hod Velikonoční

· Provádělo se svěcení velikonočních pokrmů - beránek, mazanec, vejce, chleba, víno. 

· Na Chodsku se posvěcené jídlo jedlo v kostele ve stoje. 

· Každá návštěva dostala kousek z posvěceného jídla. 

· Ve východních Čechách dal hospodář kus svěceného mazance, vejce a víno poli, zahradě a studni, aby byla úroda, voda a dostatek ovoce. 

· Pečou se velikonoční beránci. 

Velikonoční pondělí

· Tento den je pomlázka, velikonoční hodování, mrskut. Chlapci chodí dům od domu za děvčaty se spletenými pomlázkami většinou z vrbového proutí zdobené stuhami. Šlehají dívky a vinšují, za to dostanou malovaná vajíčka. Toto základní schéma má řadu variant. Někde je zvykem, že v úterý chodí s pomlázkou děvčata, jinde polévají chlapce vodou. V mnoha vsích bylo zvykem číhat na děvčata ráno, když šla do kostela. 

· O stáří velikonoční pomlázky svědčí vzpomínky pražského kazatele Konráda Waldhausera ze 14. stol. 

Anketa
Pozor, pozor, vyhlašujeme anketu o Vaše nejoblíbenější jídlo.
Vzpomeňte si na jídlo, které Vám chutnalo, když jste byli třeba malí a Vaše maminka Vám ho vařila, nebo které jste si rádi vařili Vy sami doma, nebo třeba jídlo, které jste někdy ochutnali například v nějaké restauraci a do dneška vzpomínáte na tu lahodnou chuť a vůni.   Budeme rádi, když nám ke jménům jídel přidáte třeba i celý recept. Naši skvělí kuchaři se Vašimi nápady a recepty budou inspirovat a rádi Vám vaše jídla, pokud to bude jen trochu možné, připraví. 
Názvy Vašich oblíbených jídel a recepty, prosím, spolu s Vašim jménem vhoďte do schránky v přízemí Domova, nebo ho sdělte sociální pracovnici. Ze všech odpovědí vylosujeme jednoho, který od nás získá malou cenu, ale tou největší výhrou bude Vaše nejoblíbenější jídlo na Vašem talíři.  
Příspěvky
Přikládáme příspěvek od paní Anežky Šimečkové
Vážení spolubydlící,

čas rychle běží a když se podíváme kolem sebe, vidíme že se blíží den jara. To poznáte, jak vstoupíte do naší haly. Všude jarní výzdoba na oknech, i chodby jsou ozdobené a pomlázky jsou připravené. Když se blížily velikonoční svátky, to byla veliká radost. Všude se uklízelo, takový jarní úklid. Kdo uměl vzít štětku do ruky, tak se i barák obílil vápnem. Pekly se jidášky, malovaly se vajíčka. Každý kraj měl své zvyky. Na zelený čtvrtek děvčata časně z rána se musela umýt v potoce, aby byla krásná a zdravá celý rok. Na velký pátek byl přísný půst a na vzkříšení to byl velký den, každý musel mít něco nového a při hudbě se šlo do kostela. V době půstu se nacvičovalo divadlo a v neděli na hod Boží se hrálo a po divadle chlapci přinesli necky plné vody a brali děvčata, která se nechala hezky umýt a ještě voňavkou postříkaly, a která se bránila, tak ji ponořili celou. Používal se jalovec, kterým nás šlehali po nohách, aby nás nebolely. Na druhý den velikonoční hned ráno chodili po barácích a hledali děvčata, která se na oko schovala. To bylo křiku a když nikdo nepřišel, to bylo velké zklamání. Děvčata měla připravená krásná čokoládová vajíčka nebo vyšitý šátek.

V našem domově máme také vše připraveno, krásně upletené pomlázky. Také chceme, aby nás někdo vyšlehal, aby nás nebolely nohy a blechy neštípaly.

                                                                                Těší se na to Anežka

Přikládáme příspěvek od paní Jiřiny Žáčkové 

Společný boj proti teroristům talibanu
Jak je obecně známo, je pro hluboce věřícího muže Talibanu smrtelným hříchem pohlédnout  na nahou ženu, pokud to není jeho vlastní.

Jakmile by ji spatřil, je jeho svatou povinností spáchat sebevraždu.

Vyzýváme tímto všechny ženy, aby příští sobotu přesně ve 14 hod. vyšly nahé na ulici.

Pomůžete tímto činem identifikovat nežádoucí teroristy tzv. SPÁČE. Doporučujeme nejméně hodinu chodit po okolí, aby vznikl dostatečný antiteroristický efekt.

Vyzýváme všechny muže, aby podpořili ženy v jejich úsilí a položili se před svým bydlištěm na lehátko a pozorovali je. Prokáží tím, že nejsou příslušníky hnutí Talibanu a dokáží tím svou odvahu dívat se na nahé ženy i když to nejsou jejich vlastní. 

Samozřejmě budou muži provádět tuto činnost pouze proto, aby podpořili ženy v boji proti terorismu.

Protože mužům Talibanu je zakázáno pít alkoholické nápoje, mělo by chlazené pivo v ruce každého muže být jasným signálem jeho zdravého antiteroristického postoje.

Česká vláda si této iniciativy občanů velice váží a již předem všem děkuje za pomoc při boji proti  terorismu.

Je Tvou zatracenou vlasteneckou povinností, tento leták šířit dále.

Zelené království  část druhá

K dědečkovi jsme jezdili buď na jeden den, a nebo na více, a to o prázdninách. Na celý víkend výjimečně. O víkendech jsme totiž pracovali hlavně doma.


Když jsme přijeli na jeden den, přivezli jsme dědovi od maminky jídlo. Byl to téměř vždy segedínský guláš, ten se zelím a bramborami. Také jsme mu přivezli jablečný štrúdl. Segedín a štrúdl dědeček miloval a skoro nic jiného, tedy z vařeného či pečeného jídla. Sám si obyčejně „uvařil“ chleba se salámem a meltu a zabaven prací na zahradě, vystačil s tímto až do odpoledne. Tu a tam pojedl i jablek a slívek, ale jen poskrovnu. Měl dříve těžkou cukrovku II.typu, což se mu podařilo vyléčit dietou, kterou velice striktně dodržoval do konce svého života. Nemoc byla jeho duchovním učitelem, stejně tak, je to i u mě. Měl ještě hodně nemocné oči a nosil kontaktní čočky a tmavé brýle. Nikdy, jsme ho však neslyšeli si naříkat.  Na svůj přísný stravovací řád si děda jistě již dávno zvyknul, takže mu nečinil pražádné potíže. Hlavně, v zápalu práce na zahrádce mu častokrát nezbyla ani myšlenka na jídlo. Co se však sebekázně týká, děda byl v tomhle největší člověk, kterého jsem kdy poznala. Byl na sebe přísný i v jiných směrech. Přísnost z výchovy našich rodičů se do veliké míry přenesla i na mě a na bráchu. 

Další z dědových kladných vlastností byla ta, že používal stejný metr na všechny. Nikomu nenadržoval. Byl přísný, ale spravedlivý pro všechny. Jeho myšlenky, slova a činy byly v jednotě, což se v tzv. „lidské“ společnosti stává zřídkakdy. „Lidé“ si myslí jedno, říkají druhé, a raději neudělají nic, protože všechno je „těžké“. Mohou se pak tito „lidé“ opravdu nazývati lidmi ? Děda opravdový člověk byl, a já jsem ho měla moc ráda. Dědeček měl i své záporné stránky, jako mají všichni lidé, ale když například někomu nevědomky ukřivdil a později zjistil že se zmýlil, dovedl svou chybu přiznat a nahlas se omluvit. 

V rámci přísnosti a sebekázně, dědeček každé ráno po probuzení, od jara do podzimu, skočil do venkovního jezírka s poměrně studenou vodou. I v sebeteplejší letní rána byla voda dosti studená, natož pak na podzim, či z jara. Když se osušil, vyčistil si své vlastní ( zuby, kterých měl ještě dost od fajfky. Když dědeček občas odcházel do vsi, či do města, nikdy neodešel v teplákách. Vždy se upravil. Oblékl si čisté vyžehlené „šaty“ – jak říkával, ačkoliv to byly kalhoty a košile (jeho slovník byl ryze jihočeský), do města sako, vázanku a klobouk. Ten mu nechyběl ani na zahradě. Tam nosil slaměný, ale mezi lidi, jak se říká, nosil textilní. Dědečkovi však nezáleželo jenom na čistotě těla a šatu, ale i na čistotě mysli i ducha svatého. Tělo a šaty jsou jen slupka, však to uvnitř, to zušlechťuj, protože TO je opravdový poklad. Pobožný však nebyl, věřil ale v pravdu, čistotu a správné jednání. Odtud pramení láska a mír. Do kostela nechodil, jeho chrámem byla zahrada.   
A jak to bylo uvnitř stavení? Dědečkovo stavení bylo malé se třemi skrovnými místnůstkami. První byla umývárka s kuchyňkou, s oknem do zahrady. Po celé léto bylo tohle okno otevřené. Bývaly to nádherné a voňavé pohledy. Druhá, to byla taková malá obývačka, která byla zároveň i jídelnou a setkávací místností. Gauč tu nebyl, to by byl pro dědu zbytečný přepych a čas na něm strávený, by bylo podle něho pouhé plýtvání časem. Za třetí, by se sem ani nevešel. Odtud hledělo jedno okno na dědečkovu malou borovici pod oknem, letní hrušku a záhon s květinami. Ve třetí místnosti dědeček spával na jednoduché posteli. Okna tu byla dvě. Ve druhé i třetí místnosti byly palandy. Neobyčejně široké, vestavěné do zdí, stropu i podlahy. Široké na dva lidi vedle sebe. 

V obývačce jsme spávala já na vrchní posteli. Když tam byla maminka s námi, spávala pode mnou. To se to chrupčilo! Brácha spával v pokoji s dědou. První z rána vstával dědeček a v zápětí skočil do jezírka. Šplejchání vody nás čisto probudilo, ale z pelíšku se nám ještě nechtělo. Když byl děda po očistě těla, mysli i ducha v košili a kalhotách, přišel nás zkontrolovat. Dělali jsme, že spíme, a děda si pro sebe brouknul, že nás nechá ještě spát než se nasnídá. Po té, už nás ale hnal ven. „Vstávat lazaři!“ A tak jsme vstali, ač se nám třebajs nechtělo. Ale ještě než jsme se mohli vrhnout na snídani, museli jsme si ustlat. To však nebyly ty peřiny, či deky, co jsou teď. Určitě i vy si pamatujete na ty obrovité neprošívané duchny, v nichž se peří přesýpávalo z jednoho konce na druhý, a nebylo je možné ustlat jinak, než že je člověk rovnoměrně rozprostřel po celé šíři postele, a pak je přehodil. Říkala jsem těm duchnám „přesýpací hodiny“ a na jejich stlaní nebylo v obývačce místo, nehledě na to, že na horní palandě se to dělá blbě. Nezbylo jinak, než vynést „přesýpačky“ ven, ustlat je na trávě a pak – opatrně je vnést dovnitř, a položit na postel. Stlaní, stejně tak jakoukoliv jinou práci jsme nezkoušeli odfláknout. Věděli jsme, že by nás ten den nečekal žádný odpočinek, ale práce na víc.      

Denní činnost na zahradě obnášela nejčastěji odplevování záhonů či palmet, kterých bylo nejvíce; dále okopávání, rytí, někdy sázení, ale to si obyčejně dělal dědeček sám; a ve velikém – sklízení. Od již zmíněného rybízu, což vůbec neubývalo, přes joštu, angrešt, třešně, blumy, slívky, hrášek, nakládačky, jablka, hrušky, atd. Přesto mě trhání rybízu těšilo více než odplevování, kde byl člověk stále shrbený, čehož jsme si ještě více užili, když nás maminka každé prázdniny brávala do lesa na povinný sběr borůvek. Z práce na zahradě mě však nejvíce bavilo česání jablek a hrušek. To byl košík brzy plný. „A co takové melouny? To by byl plný hned!“ Říkávala jsem si vždycky. Ty však děda nepěstoval. A později, když mě dědeček naučil stříhat stromky, to mě taky šlo od ruky.   

Odpoledne jsme měli volno. Děda na nás nebyl beztak tvrdý jako rodiče. Dopřával nám více odpočinku. Někdy nás vzal na své motorce k rybníku. Byli jsme s bráchou oba hodně hubení, tak jsme se na jedno sedadlo vešli v pohodě tři. Jindy jsme s bráchou jezdili na jednom kole, na dědově „Ukrajině“ do lesa, a nebo k vodě na koupání. Seděla jsem obyčejně na nosiči. Lepší místo jakož mladší sourozenec a ještě k tomu holka, jsem si vyfasovala jen zřídka. Také jsme na louku chodili hrát bedminton. Děda byl však bezva parťák a kamarád. Když jsme s bráchou trávili své odpoledne v zahradě, děda s námi závodil v běhu, a to od stavení na konec zahrady. Nejčastěji nám stopoval čas a my pak jemu, ale někdy jsme běželi všichni a museli se pak vyhýbat stromům a záhonům s jahodami. Dědovi tou dobou bylo kolem 75 let. Byla s ním veliká sranda. Věděl, že my dva s bráchou to bereme „hrozně vážně“, že se on stejně umístí na posledním místě, ale běžel! …nejraději v pantoflích a jak se jeho kostnaté tělo hýbalo kupředu, ohromně se u toho bavil, hlasitě se řechtal a ten jeho smích byl hodně nakažlivý. Veselí nám vydrželo až do večera. 

Večer děda zasednul do obývačky aby shlédnul zprávy. Snědl u toho obyčejně dva rohlíky se salámem a cibulí a jedno dia pivo. Pak se s námi rozloučil na dobrou noc. Jeho ruce byly tak tvrdé, že když mě pohladil, jakoby mi šmirgloval obličej. Myslel to ale upřímně, a to mě hladilo doopravdy. 

Když se na podzim česala poslední jablka, dědečkovi každoročně bývalo líto, nechat na stromě ta poslední, ta, na které už nikdo nedosáhl. V tomhle byl děda tvrdohlavý. A tak se nemálokrát, naposledy ve svých 81 letech, rozhodl vylézt na strom po svejch. To se mu podařilo, ale jak slézal dolů, podklouzla mu noha a děda spadl z vysoké výšky přímo na záda. Zlomil si přitom několik obratlů, ale přežil. Musel však šest měsíců ležet na prknu, v jedné poloze, aby mu vše patřičně srostlo. Bylo to pro něj však nejtěžší období za posledních 25 roků, od doby, kdy zemřela babička. Nemohl být ve svém chrámu, v náručí své zahrady, v jejím lůně. A co víc, nemohl se ani hýbat. To ho mučilo nejvíc. Když se po ¾ roce jakž takž zotavil, neměl mnoho síly, svalstvo měl ochablé, a jeho už tak nemocné srdíčko, muselo tlouci ještě víc. Následující léto znovu přecenil své síly, ač se to může zdát nepochopitelné, já to chápu. Touha po životě a zeleni i u mě převálcovala mnohokrát veškerá rizika. Dědeček však tentokrát při kosení trávy dostal infarkt. Znovu přežil, ale na jaře, když se to opakovalo po druhé, už ne. V nemocnici po pěti dnech a po té, co brácha dědečka vykoupal a oholil jeho tvář, odešel dědeček ve spánku na dobro do své zahrady. Bylo mu 83 let.

Oči se mi slzami zalívají i dnes. Čas od času mě dědeček navštíví ve snu. Sny bývají tak živé, že často nemohu uvěřit, zda-li jsou vždy jenom snem. Naopak, taková setkání si pamatuji roky. 

Do památníku mi tenkrát dědeček napsal: 
V zahradě svého srdce pěstuj jen pravdu, lásku a spravedlnost. Neuchyluj se k materiálnímu bohatství a hmotným statkům. K ničemu ti nebudou. Jsou jen plevami v úrodné půdě.









Tvůj dědeček Karel

A jak praví písmo svaté…

„Nehledejte pravdu, to je plýtvání časem. Pravdu nesmíte hledat, pravdu musíte žít.“









               Satja Sáí Bábá

Táňa Mikušová

Myšlenka na duben

„Kdo nemá peníze, je chudý, kdo nemá přátele, je chudší, ale kdo nemá srdce, je nechudší na světě.“



                                                         Fjodor Michajlovič Dostojevskij
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