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Janáčkova 1003, 563 01 Lanškroun



Časopis Sociálních služeb Lanškroun
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10. ČÍSLO                                                   říjen  2009
( Úvodníček (
Milí čtenáři Důchodníčku, 

první školní měsíc tohoto roku se přehoupl neskutečně rychle a je tu zase říjen. Měsíc, který nám i svým počasím hlásí, že podzim je už skutečně tady. Po teplém, skoro až letním září, přišlo nenadálé ochlazení, podzimní sychravé počasí, svítá čím dál později a na mnohé z nás by tento smutný čas mohl mít negativní vliv. Já věřím, že Vaše nálada se počasí nepřizpůsobí a budete i nadále usměvaví jako sluníčka. 

A co jsem si pro Vás tentokrát připravil? Ohlédneme se spolu za minulým měsícem, dozvíme se něco nového o další ze série našich dědinek, tentokrát se podíváme do Tatenice. Představím Vám lépe svátek, který už pomalu proniká i do našich krajů: Halloween. Můžete si také přečíst článek o paměti a jejích poruchách, způsobech jejího trénování. Trénovat potom můžete na křížovce pro tento měsíc. Toto a mnoho dalšího Vám nabízím v říjnovém čísle. 









Váš Důchodníček!
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Důležité informace z Domova

V říjnu proběhne výběr plateb za ubytování, stravu a služby pro klienty Domova pro seniory, kterým přijde důchod z ČSSZ hromadným seznamem ve čtvrtek 15. října 2009, kdy si klienti od 12:30 do 13:30 hodin mohou přijít do pokladny pro zůstatky z důchodu. 

Klientům, kteří ze zdravotních důvodů nemohou přijít, donese zůstatek z důchodu paní pokladní s doprovodem sociální pracovnice dopoledne ve čtvrtek 15. října do jejich pokoje.

V říjnu proběhne výběr plateb za služby v Domovech s pečovatelskou službou 9. října 2009.

Den otevřených dveří v Domově pro seniory
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V rámci Týdne sociálních služeb bude v našem Domově ve středu             7. října 2009 probíhat Den otevřených dveří. V tento den se tedy po našem Domově bude pohybovat větší množství lidí. Ti budou chodit po skupinách v doprovodu zaměstnanců. Návštěvníci si budou moci prohlédnout společné prostory zařízení a případně i pokoje těch klientů, kteří k tomu dali svolení na schůzi obyvatel. Prohlídky se budou konat od 9:00 do 11:00 hodin dopoledne a od 14:00 do 17:00 hodin odpoledne. 
Co se dělo v září?
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9. září jsme pro Vás připravili Melounovou party. Stoly zdobily melounové mísy a krájené melouny, k poslechu i tanci hrála živá hudba a všichni se dobře bavili, což nám udělalo opravdu velikou radost. Jsme rádi, že se těchto akcí hojně účastníte a doufáme, že tomu tak bude i do budoucna.
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Říjnoví oslavenci
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Dušková Božena

Dušková Alžběta

Kubíčková Marie

Mareš František

Vaníčková Karolína

Vašková Anna
Všem oslavencům přejeme vše nejlepší, hodně štěstí, pevné zdraví i nervy.
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V ÚTERÝ 13. ŘÍJNA 2009 OD 14:00 HOD

· ZA PŘÍZNIVÉHO POČASÍ SE OSLAVA BUDE KONAT 
· VENKU U OHNIŠTĚ

· ZA NEPŘÍZNIVÉHO POČASÍ SE OSLAVA USKUTEČNÍ V KULTURNÍ MÍSTNOSTI DOMOVA

K POSLECHU A TANCI HRAJÍ MANŽELÉ GALLOVI

V rámci oslavy bude pro všechny malé překvapení
Pranostiky na říjen
Září víno vaří, říjen mačká hrozen.

Po teplém září zle se říjen tváří.

Touží-li září po roce, bude v říjnu bláta po ose.

Čím déle vlaštovky u nás v říjnu prodlévají, tím déle pěkné a jasné dny potrvají.

Je-li říjen velmi zelený, bude zato leden hodně studený.

Mlhy v říjnu - sněhy v zimě.
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V říjnu mráz a větry - leden, únor teplý.

Kolikrát tohoto měsíce sněží, tolikráte v budoucí zimě sníh padati má.

Když dlouho listí nespadne, tuhá zima se přikrade.

Když dub hojné ovoce dává, tak má velká zima a množství sněhu býti.

V říjnu hodně žaludů a bukvic oznamuje zimy víc.

Říjen a březen rovné jsou ve všem.

Naše dědinky: Tatenice

Obec Tatenice najdeme v jihovýchodní části Pardubického kraje v okrese Ústí nad Orlicí. Leží pod nejjižnějšími výběžky Orlických hor mezi městy Lanškroun, Moravská Třebová a Zábřeh na hlavní železniční trati.

Obec obklopují hluboké převážně smíšené lesy, pole a louky, protéká jí Hraniční potok, který se vlévá do Moravské Sázavy.
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V historických pramenech je Tatenice zmiňována již roku 1065, kdy byla věnována nově zřízenému klášteru Hradisko u Olomouce. Strategická poloha obce při obchodní stezce vedla již v počátcích osidlování k vybudování strážní tvrze. Tvrz v roce 1606 přestavěl Ladislav Velen ze Žerotína na jednopatrový čtyřkřídlý pozdně renesanční lovecký zámek. Projekt je dílem italského stavitele G. Motally de Bonnamone. Do současné doby se dochovala pouze dvě křídla. 

V pol. 80. let minulého století byla dokončena celková rekonstrukce zámku. Byla obnovena sgrafita a vzácná štuková výzdoba stropů. Velmi cenné jsou zachovalé renesanční vstupní a nádvořní portály a několik renesančních okenních ostění.  V interiéru zámku jsou kanceláře obecního úřadu, krásná obřadní síň s bohatými štuky, knihovna, sál, salonek a restaurace.

Další dominantou obce je barokní kostel sv. Jana Křtitele s 50m vysokou věží se dvěma zvony. Kostel byl postaven v letech 1716-1723 podle návrhu významného italského stavitele Dominika Mortelliho. Cenné jsou obrazy a fresky od Judy Tadeáše Suppera. Evropsky jedinečný je dřevěný boční oltář, vyřezaný podle obrazu vlámského malíře Van Dycka. Kostel obklopuje hřbitov s kaplí P. Marie.
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Současnost obce charakterizuje péče o vzdělávání, budování infrastruktury a rozvoj služeb. Mateřská škola s dětskou zahradou je uprostřed obce v budově, kde má ordinaci praktický lékař pro dospělé a dětská lékařka. V obci je také ordinace zubního lékaře. Budova úplné základní školy byla v roce 1996 rekonstruována a rozšířena o přístavbu s odbornými učebnami a kuchyní s jídelnou.

V obci působí tradiční spolky: TJ Sokol, SDH, Myslivecké sdružení LUK, ČČK a Klub důchodců. Nejpočetnějším spolkem je TJ Sokol, která pořádá nejen sportovní zápasy, ale zajišťuje v areálu u fotbalového hřiště i kulturní a zábavné akce.

Poruchám paměti se dá předejít pravidelným tréninkem

Na úvod několik čísel, která vypovídají, o jak závažném tématu mluvíme. Ročně v zemích Evropské unie je nově diagnostikováno na 600.000 pacientů s demencí. Pro srovnání s jinými onemocněními je to např. 350.000 pacientů s karcinomem prsu, 500.000 pacientů s cukrovkou nebo 580.000 pacientů s mozkovou mrtvicí.

Proto je nutné se s prvními příznaky poruchy paměti zabývat, paměť léčit a trénovat. A máme-li děti, tak udělat vše proto, aby jejich paměť fungovala co nejlépe. Neboť poruchám paměti lze předcházet. Jsou vědecky dokázány postupy, které prevenci objasňují eventuálně poruchy paměti oddalují do pozdějšího věku. Samozřejmě, že bude existovat určitá skupina pacientů, kteří mají již geneticky předurčeno, že u nich k poruchám paměti a později demenci dojde. A i oni mohou pro sebe něco udělat, tak aby onemocnění vzniklo v co nejpozdějším věku.
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Vědci zjistili, že mozek má schopnost učit se do devadesátky a pracuje stejně zdatně jako mozky mladší. Ani paměť nutně neupadá s věkem. Jen jak člověk stárne, má toho více k pamatování i zapomínání, které lze označit za úklid a zbavování se zbytečných informací. Přesto zhoršením paměti trpí po padesátce polovina lidí, po sedmdesátce už tři čtvrtiny. 

Poruchy paměti se projevují nejčastěji zapomínáním slov a horším vybavováním správného výrazu. S věkem se zhoršuje schopnost pamatovat si čísla, je narušena schopnost soustředění nebo se zpomaluje myšlení. 

"Velmi příznivě na paměť působí, pokud člověk pracuje s lidmi. Komunikace s lidmi je tedy tím nejpřirozenějším tréninkem paměti. Proto taky povolání jako jsou zdravotní a sociální pracovníci, politici či novináři chrání před rozvojem demence," řekla primářka pražského Gerontocentra Iva Holmerová. 
V posledních letech je čím dál více populární mozkový jogging

Už od třiceti let by si měl člověk začít vědomě trénovat paměť. V podstatě stačí málo: deset až patnáct minut denně. K procvičování paměti jsou vhodné nejrůznější hry jako jsou křížovky, sudoku, osmisměrky atd.   
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Další možností je tzv. Mozkový jogging  - dynamický program mentálního tréninku, který umožňuje rozvíjet poznávací schopnosti, zvyšovat kapacitu paměti, posilovat funkce vnímání, koncentrace, schopnosti postřehu, asociačního i logického myšlení, fantazie a tvořivosti. Lidé si zážitkovou formou osvojí techniky, které jim umožní pamatovat si lépe a více.    

Další důležitou prevencí je také dostatek spánku, pravidelný pohyb či zdravá středomořská kuchyně a tolik oblíbené červené víno.
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Halloween – svátek, který nahradí Dušičky?

I k nám už na podzim proniká zvyk vykrajování dýní, které se vložením svíčky mění v nápaditou lucerničku. Ale kde se tento zvyk vzal? Co to vlastně Halloween je? O tom se více dozvíte v tomto článku.

Halloween je svátek, který se slaví 31. října, většinou dětmi, které se oblékají do strašidelných kostýmů a chodí od domu k domu s tradičním pořekadlem Trick or treat (Koledu nebo Vám něco provedu) a „koledují“ sladkosti. Svátek se slaví většinou v anglicky mluvících zemích, převážně v USA, Kanadě, Velké Británii, Irsku, Austrálii, Novém Zélandu aj. V Česku se Halloween moc neslaví.

Původní název byl Hallowe'en zkratka z anglického All-hallow-even (Doslova: Předvečer/Vigilie Všech svatých / první nešpory), Halloween vychází z původně pohanského (keltského) svátku Samhain - pohanský nový rok (konec pohanského léta). Uživá se také název předvečer svátku Všech svatých. Pravděpodobně má i návaznost na křesťanský svátek Všech svatých.
Tradičními znaky Halloweenu jsou dýně, speciálně vyřezané se svíčkou uvnitř (tzv. Jack-o'-Lantern), dále čarodějky, duchové, černé kočky, košťata, oheň, příšery, kostlivci atd. Barvy černá a oranžová.
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Mnoho Halloweenských symbolů je založeno na tradičním pohanském vnímání jejich spojení s čarodějnictvím. Když byl Halloween jako slavnost přejat do křesťanské kultury, začaly symboly být vnímány jako znaky zla, spojení se Satanem.
Co se týká tradičních Halloweenských her, vracíme se až do dob Keltů, kdy slavnosti byly více zaměřené na oslavu kolem žní. Hry byly hrány s typickým sklizňovým jídlem a často předvídaly, zda se něco nějaké osobě stane - bude se vdávat, bude mít lepší časy… Důležitou roli hrála jablka při většině her a hrají i dnes. Halloweenských her je mnoho. Zde jsou příklady některých z nich :

Bobbing for Apples: Nepochybně oblíbená a nejznámější Halloweenská hra ze všech. Necháme plavat jablka ve velké kádi s vodou. Cílem této hry je uchopit jedno z jablek a vyndat ho ven pouze za pomoci úst. Ruce musí být drženy za zády hráče.

Apple Pass: Tato hra může být hrána nejen s jablky ale i s pomeranči. Seřadíme děti do dvou řad, v každé řadě musí být stejný počet dětí. Děti musí přemístit jablko osobě za sebou za pomoci pouze brady. Jestliže někomu jablko upadne, musí tým začít od začátku od první osoby.

Apple Paring: Každé dítě si vezme jablko, nůž na ovoce a talíř. Poté musí oloupat své jablko, vyhrává ten, kdo bude mít nejdelší a nejužší slupku.
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Ghost Stories: V této hře jde o to udělat maximální efekt. Děti si vypráví příběhy, ve kterých je hlavním cílem vyděsit ostatní. V příbězích se objevují hlavně duchové a tzv. městské legendy („zaručeně pravdivé“ příběhy, které se staly někomu známému). Často s velmi tragickým koncem.
Vaše tvorba

Vážení přátelé, 

předem hezké pozdravení. Je neděle, sluníčko již tak nepálí a je cítit, že se blíží podzim. A my, jako senioři (tak se nám říká) prožíváme v tomto krásném Domově třetí rok. Ale nemůžeme si naříkat. Při tom celkovém dění si ani neuvědomujeme, že i nám čas letí a rok za rokem přibývá. Ale nemusíme si naříkat. Žijeme obklopeni všemožnými službami, s veškerým vybavením. Jak obcházím všechna poschodí, žasnu, jak jsou vybavená tím krásným nábytkem. Pro vozíčkáře jsou tu vozíky, různé pomůcky ke koupání, televize. Veliká knihovna vybavená tolika knihami, počítači. I hudební koutek se sem vejde. Veliká kuchyň a v ní veselí kuchaři. Bylo pamatováno i na naší kapli, kde si rádi poslechneme slovo Boží. 

Když někdo vejde do naší budovy, žasne nad tou výzdobou. Tolik zeleně tu je, i voda tu bublá. O to se zase starají naše milé paní kantýnské, které zajišťují i jiné věci, nejenom pro naše všemožné chutě, ale i o hygienu se starají. Kdo nám to všechno zařídil, byl prozíravý člověk a musí mít rád staré lidi? Hádejte kdo to je? No přeci náš pan ředitel Milan Minář. A kdo se stará, aby každý pátek hrála v knihovně hudba na přání a každou sobotu v kulturní místnosti promítá filmy? No pan Jaroslav Skalický! Je mladý a přesto obětuje svůj volný čas a nám zpříjemňuje ten náš.

A kdo se o nás stará, když nás něco bolí? No naše milé sestřičky. Bez nich si to tu nedovedu představit, když si uvědomím, co všechno musí dělat a přitom být ke každému člověku milý, i když musí někdy vyslechnout i hrubá slova. Ta trpělivost je bezedná. A kdo se stará o naše aktivity? No naše sociální pracovnice. A kdo nás vozí naším autem k lékaři? No naši šoféři, kteří vykonávají i veškerou údržbu, musí umět všechno, i jezdit autem. A kdo nám pere naše špinavé prádlo? No naše pradlenky, které prádlo i opraví. A kdo se stará o naše pokoje? No naše veselé uklizečky. Ještě musím poděkovat naší paní účetní, která nám se svými pomocnicemi vyplatí náš zbytek důchodu, ze kterého nám zaplatí všechny účty, a nemusíme se sami o nic starat. A celou důležitou údržbu celého Domova má na starost žena, paní Šifrová. 

Když se podívám z okna a vidím ten park s lavičkami a rozkvetlý záhon. Co všechno se dá udělat, když je dobrá vůle a ochotné ruce. To paní Čechová si chtěla připomenout kousek domova. Všem patří velký dík a hlavně zdraví, abychom toho ještě užili. Dík patří také panu starostovi, který si na nás vzpomene, když slavíme narozeniny. 
Těžce jsme se loučili s naší sociální pracovnicí paní Lenkou, která má velký dar. Uměla lidem, kteří ztratili smysl života, vnést svými slovy naději, že zase bude dobře. Měli jsme starost, že jí nikdo nenahradí. Ale sociální pracovnice, slečna Marcelka, se od ní hodně naučila a nás mile překvapila, že zvládá všechny úkoly. Neboť nároky na její práci se zvyšují a odpovědnost je veliká. Tady je tolik lidí, kteří se starají o naše pohodlí, abychom dožili v klidu a čistotě a všem patří velký dík. A jestli jsem na někoho zapomněla, tak mi to odpusťte. I v naší kapli najdete klid v duši a poučení, že i stáří je krásné podle toho, jak si to připouštíme. Hlavně abychom nebyli sami. Vyhledávejte společnost. V tom právě byla Lenka dobrá. Ta si udělala čas a chodila k ležícím a nenápadně jim vlévala sílu, když klesali do beznaděje. A to se ještě Marcelka musí naučit. Ne jenom ona, ale všechny sociální pracovnice. Umět lidem pomoci i slovem útěchy. Já sama jsem to často potřebovala. Až tady jsem našla klid a bezstarostný život, za což velice děkuji. 
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Zdraví Anežka!

kontakty

Domov pro seniory (TEL. 465  503 …)

· mIMO DOMOV SE VŽDY VOLÁ PŘES 9, UVNITŘ DOMOVA SE VOLÍ JEN LINKA (NAPŘ. SESTERNA 020).

Ředitel:  Ing. Milan Minář 

linka: 001



e-mail: reditel@soslla.cz
Vrchní sestra:   Anna Tručková
linka: 002



e-mail: vrchni.sestra@soslla.cz

Sociální pracovnice: Mgr. Lenka Jakešová

linka: 009



e-mail: soc.pracovnik@soslla.cz
Instruktor sociální péče: Marcela Knápková, DiS. 

linka: 006 



e-mail: isp@soslla.cz

Vedoucí technického úseku: Marta Šifrová
 linka: 005



e-mail: vtu@soslla.cz
Pokladní: Pavla Antesová
 linka: 003



e-mail: pokladni@soslla.cz

Kantýna/recepce: 


 linka:  015

Prádelna:




 linka:  011

Sesterna:  



 linka:  020

Koordinátor peč. služby: Milena Doleželová

 tel: 465 322 848

e-mail: kps@soslla.cz
Důležitá telefonní čísla

Policie ČR



 158

Městská policie


 156

Záchranná služba


 155

Hasiči



         150

Život 90 senior telefon

 
800 157 157

Elpida – zlatá linka seniorů
 
800 200 007
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